
RADA MIEJSKA 
W WOJNICZU 

Rada Miejska w Wojniczu 
Radni 

Protokół nr XXIII/2026 

XXIII Sesja w dniu 27 marca 2026 
Obrady rozpoczęto 27 marca 2026 o godz. 08:00, a zakończono o godz. 10:29 tego 
samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. 

Obecni: 

1. Bożena Budyn 
2. Wojciech Derlaga 
3. Joanna Kapusta 
4. Aneta Kawa 
5. Łukasz Kossacki-Lytwyn 
6. Henryk Kuboń 

7. Marek Kuboń 
8. Sylwester Latawski 
9. Józef Osmęda 
10. Tadeusz Pawlina 
11. Karol Pitek 
12. Janina Sosin 
13. Jan Szczerba 
14. Robert Wróbel 
15. Renata Wycykał 

1. Otwarcie sesji. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Aneta Kawa otworzyła XXIII sesję Rady Miejskiej 
W 
Wojniczu. Poinformowała, że obrady są transmitowane oraz utrwalane za pomocą 
urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Pozostanie na sali obrad jest domniemaną 
zgodą na prezentowanie swojego wizerunku i rejestracji głosu. 
Powitała wszystkich zebranych, państwa Radnych, p. Burmistrza, p. Wiceburmistrz, 
p. Sekretarz, p. Mecenasa, Dyrektorów i Kierowników Urzędu Miejskiego, 
Przewodniczącego Rady Powiatu, Komendanta Komisariatu Policji w Wojniczu, 
państwa Sołtysów oraz oglądających transmisję internetową. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zarządziła sprawdzenie quorum, po czym 
stwierdziła prawomocność obrad. 
W sesji wzięło udział 14 Radnych. 
Nieobecny był Radny p. T. Pawlina. 
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Ponadto w sesji uczestniczyli: 
P. Tadeusz Bąk — Burmistrz Wojnicza 
P. Joanna Zając — Z-ca Burmistrza, Skarbnik Gminy 
P. Agnieszka Dąbroś — Sekretarz Gminy 
P. Mateusz Krawczyk — Radca Prawny 
P. Barbara Ząbkowska — Kierownik Referatu GPN 
P. Agnieszka Brożek — Dyrektor CEA 
P. Jolanta Bibro — Komendant Komisariatu Policji w Wojniczu 
P. Paweł Smoleń — Przewodniczący Rady powiatu Tarnowskiego 
P. Dawid Bączek — Kierownik Referatu GK 
P. Katarzyna Sikoń-Bałucka — Główny Księgowy UM 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała proponowany porządek obrad 
w brzmieniu jak niżej: 

1. Otwarcie sesji. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Przyjęcie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej. 
5. Przedstawienie analizy o stanie bezpieczeństwa na terenie Gminy Wojnicz za 
2025 rok. 
6. Informacja o działalności Burmistrza w okresie między sesjami. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy 
Wojnicz. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wojnicz na 2026 rok. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Wojnicza. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt i wyżywienie w 
Żłobku w Wojniczu. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wojnicz w 
2026 r. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie środków dla 
innych niż sołectwa jednostek pomocniczych. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie zakupu nieruchomości do zasobu nieruchomości 
Gminy Wojnicz. 
14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zmianę warunków umowy 
darowizny poprzez zmianę celu, na który została darowana nieruchomość oznaczona 
jako działka ew. nr 515/12 położona w obrębie Wojnicz. 
15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zabytkami Gminy 
Wojnicz na lata 2026-2029. 
16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości. 
17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia na 
powierzenie Gminie Wojnicz prowadzenia zadania pn. „ Zagospodarowanie i 
utrzymanie wysp rond zlokalizowanych na terenie Gminy Wojnicz w ciągu drogi 
wojewódzkiej nr 975 w Wojniczu" 
18. Zapytania i interpelacje. 

2 



19. Wolne wnioski. 
20. Zamknięcie obrad sesji. 

Poinformowała, że na wspólnym posiedzeniu Komisji w dyskusji ustalono zdjęcie z 
porządku obrad sesji punktu 15 - Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu 
opieki nad zabytkami Gminy Wojnicz na lata 2026-2029. oraz punktu 16 - Podjęcie 
uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości. 
Zmianę w porządku obrad Rada może wprowadzić bezwzględną większością głosów 
ustawowego jej składu. 

Zapytała, czy jeszcze ktoś z Państwa Radnych ma pytania do porządku obrad? 

Nikt z Radnych nie zadał pytań. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — ogłosiła przerwę techniczną. 

Po wznowieniu obrad PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zarządziła 

sprawdzenie quorum. 
Przystąpiono do głosowania nad wnioskiem o zmianę w porządku obrad poprzez 
zdjęcie punktu 15 — „Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad 
zabytkami Gminy Wojnicz na lata 2026-2029". oraz punktu 16 — „Podjęcie uchwały w 
sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości". 

Głosowano w sprawie: 
Głosowanie nad wnioskiem o zmianę w porządku obrad poprzez zdjęcie punktu 15 — 
„Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zabytkami Gminy 
Wojnicz na lata 2026-2029". oraz punktu 16 — „Podjęcie uchwały w sprawie 
wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości". . 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Budyn, Wojciech Derlaga, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Łukasz Kossacki-
Lytwyn, Henryk Kuban, Marek Kuboń, Sylwester Latawski, Józef Osmęda, Karol 
Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert Wróbel, Renata Wycykał 

NIEOBECNI (1) 
Tadeusz Pawlina 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — poinformowała, że zmiana w porządku 

obrad została przyjęta. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — ogłosiła przerwę techniczną. 

Po wznowieniu obrad zostało sprawdzone quorum. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała porządek obrad po 
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wprowadzeniu zmiany: 

1. Otwarcie sesji. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Przyjęcie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej. 
5. Przedstawienie analizy o stanie bezpieczeństwa na terenie Gminy Wojnicz za 
2025 rok. 
6. Informacja o działalności Burmistrza w okresie między sesjami. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy 
Wojnicz. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wojnicz na 2026 rok. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Wojnicza. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt i wyżywienie w 
Żłobku w Wojniczu. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wojnicz w 
2026 r. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie środków dla 
innych niż sołectwa jednostek pomocniczych. 
1 3. Podjęcie uchwały w sprawie zakupu nieruchomości do zasobu nieruchomości 
Gminy Wojnicz. 
14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zmianę warunków umowy 
darowizny poprzez zmianę celu, na który została darowana nieruchomość oznaczona 
jako działka ew. nr 515/12 położona w obrębie Wojnicz. 
15. Wykreślony. 
16. Wykreślony. 
17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia na 
powierzenie Gminie Wojnicz prowadzenia zadania pn. „ Zagospodarowanie i 
utrzymanie wysp rond zlokalizowanych na terenie Gminy Wojnicz w ciągu drogi 
wojewódzkiej nr 975 w Wojniczu" 
18. Zapytania i interpelacje. 
19. Wolne wnioski. 
20. Zamknięcie obrad sesji. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem porządku obrad. 

Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie porządku obrad.. 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Budyn, Wojciech Derlaga, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Łukasz Kossacki-
Lytwyn, Henryk Kuboń, Marek Kuboń, Sylwester Latawski, Józef Osmęda, Karol 
Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert Wróbel, Renata Wycykał 
NIEOBECNI (1) 
Tadeusz Pawlina 
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4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — poinformowała, że Protokół Nr XXII/2026 
z 27 lutego 2026 r. - był wyłożony do wglądu w Urzędzie Miejskim oraz dostępny na 
tabletach. 

Zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych ma uwagi do tego protokołu? 

Nikt z Radnych nie wniósł uwag. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem protokołu. 

Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej.. 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Budyn, Wojciech Derlaga, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Łukasz Kossacki-
Lytwyn, Henryk Kuboń, Marek Kuboń, Sylwester Latawski, Józef Osmęda, Karol 
Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert Wróbel, Renata Wycykał 
NIEOBECNI (1) 
Tadeusz Pawlina 

5. Przedstawienie analizy o stanie bezpieczeństwa na terenie Gminy Wojnicz za 
2025 rok. 

P. J. BIBRO — Komendant Komisariatu Policji w Wojniczu - przedstawiła analizę 
stanu bezpieczeństwa gminy Wojnicz w oparciu o zestawienie analizy na terenie 
powiatu tarnowskiego. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

BURMISTRZ WOJNICZA — zwrócił się do p. Komendant o zwrócenie uwagi przez 
Policję na sposób parkowania samochodów na chodnikach na terenie gminy 
Wojnicz. Inwestycje te kosztowały Gminę dużo pieniędzy i szkoda byłoby, aby to 
zostało zniszczone. Powiedział, ze na parkingu przykościelnym są wolne miejsca, ale 
kierowcy preferując wygodę wolą parkować na chodniku, żeby nie czekać w kolejce 
do wyjazdu po ukończonej Mszy Świętej. 
Drugą zgłoszoną sprawą to objazd dookoła płyty rynku, gdzie kierowcy jadący od 
strony Tarnowa w kierunku Dębiny Zakrzowskiej skracają sobie drogę, aby nie stać 
na skrzyżowaniu na czerwonym świetle. Są tam wyznaczone miejsca parkingowe dla 
pacjentów Ośrodka Zdrowia z postojem do 2 h, natomiast dla pozostałych kierowców 
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parking jest 30 mm dalej. 

Radny p. Ł. KOSSACKI-LYTVVYN — podziękował p. Komendant za przedstawienie 
raportu i pogratulował osiągniętych wyników, co przekłada się na bezpieczeństwo 

mieszkańców. 
Ze strony jego okręgu wyborczego, m.in. ul. Tarnowskiej, poprosił o zwrócenie 
szczególnej uwagi przez Policję w ramach swoich działań prewencyjnych w okresie 
wiosenno-letnio-jesiennym na kwestie związane z poruszaniem się motorów z 
nadmierną prędkością, bądź też z efektami dźwiękowymi, które zdecydowanie 
przekraczają zapewne normy dopuszczalne przez prawo. Powiedział, że ul. 
Tarnowska i ul. Krakowska są zamieszkane przez znaczną ilość osób w wieku 
starszym, dla których te dźwięki, szczególnie wieczorem są bardzo dużym 

utrudnieniem życia codziennego, nie mówiąc o stanowieniu realnego 
niebezpieczeństwa z uwagi na prędkość jazdy. 

P. J. BIBRO — Komendant Komisariatu Policji w Wojniczu — powiedziała, że problem 
motocykli jest już zgłoszony przez obywateli na kilku ulicach. Niebawem rozpocznie 
się też sezon na hulajnogi. To będzie pod szczególnym nadzorem służb 
prewencyjnych. 

BURMISTRZ WOJNICZA — zgłosił problem związany z gospodarstwem rolnym przy 
ul. Rolniczej. Powiedział, że od lat prosi właściciela tego gospodarstwa, żeby 

wykonał sobie drogę bezpośrednio do obwodnicy i zmniejszył ruch na ul. Rolniczej i 
przez rynek, gdzie kierowcy jeżdżą ciężkimi, wysokimi traktorami, którymi rwą linki 
telefoniczne. Zwrócił się o interwencję Policji w tej sprawie, aby właściciel 
gospodarstwa wykonał sobie własną drogę, którą ze sprzętami rolniczymi 
wyjeżdżałby bezpośrednio na obwodnicę. 

6. Informacja o działalności Burmistrza w okresie między sesjami. 

BURMISTRZ WOJNICZA — przedstawił informację o swojej działalności i o 
działalności urzędu od czasu ostatniej zwyczajnej sesji. 

(Informacja stanowi załącznik do protokołu.) 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy 
Wojnicz. 

Z-ca B URMISTZRA WOJNICZA — poinformowała, że zmiany w załączniku Nr 1 do 
wieloletniej prognozy finansowej , na dostosowaniu planu dochodów, przychodów i 
wydatków bieżącego roku do zmian wprowadzonych w budżecie. Dostosowano 
również pozycję od 9.3 do 9.3.1.1 pozycje dostosowujące się automatycznie w 
wyniku wprowadzonych zmian oraz pozycje wynikające ze zmian wprowadzonych w 
załączniku numer 2 przedsięwzięcia. 
Ponadto dokonano zmian dochodów i wydatków roku 2027 w związku z 
wprowadzeniem do realizacji przedsięwzięcia pod nazwą zagospodarowanie i 
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utrzymanie wysp rond zlokalizowanych na terenie gminy Wojnicz. 
Do załącznika nr 2 - przedsięwzięcia dodano przedsięwzięcie pod nazwą 
zagospodarowanie i utrzymanie wysp rond zlokalizowanych na terenie gminy 
Wojnicz. Ponadto dokonano zmian w zakresie następujących przedsięwzięć: 

edukacja włączająca w gminie Wojnicz, zajęcia pozalekcyjne dla uczniów z gminy 
Wojnicz oraz modernizacja gminnych obiektów infrastruktury kulturalnej na terenie 
gminy Wojnicz. Z załącznika przedsięwzięć usunięto przedsięwzięcie pod nazwą 

Zmiana sposobu użytkowania wraz z przebudową szkoły na Urząd Miejski w 
Wojniczu. 
Zmiany wprowadzone w wykazie wieloletnich przedsięwzięć nie spowodowały 

zmiany horyzontu czasowego załącznika nr 2 do wieloletniej prognozy finansowej. 
W całym okresie prognozy gmina Wojnicz spełnia relacje, o której mowa zarówno w 
art. 242, jak i w art. 243 ustawy o finansach publicznych. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych 
chciałby zabrać głos w sprawie projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XXIII/182/2026 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Wojnicz. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy 
Wojnicz.. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Budyn, Wojciech Derlaga, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Łukasz Kossacki-
Lytwyn, Henryk Kuboń, Marek Kuboń, Sylwester Latawski, Józef Osmęda, Karol 
Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert Wróbel, Renata Wycykał 

NIEOBECNI (1) 
Tadeusz Pawlina 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wojnicz na 2026 rok. 

Z-ca B URMISTZRA WOJNICZA — poinformowała, że zmiany w budżecie polegają 

na zwiększeniu planu dochodów budżetu o kwotę 122 358,83 zł, zwiększeniu planu 
przychodów budżetu o kwotę 651 323,18 zł oraz zwiększeniu planu wydatków 
budżetu o kwotę 773 682,01 zł. 
Przedstawiła szczegółowe uzasadnienie zmian w zakresie przychodów: zwiększono 

przychody z niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym 

budżetu, o których mowa wart. 217 ust. 2 pkt 8 ustawy o finansach publicznych o 
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kwotę 16 349,36 zł oraz zwiększono przychody z wolnych środków, o których mowa 
w art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy o finansach publicznych o kwotę 634 973,82 zł. 

Przedstawiła szczegółowe uzasadnienie zmian w zakresie dochodów, które polegają 

na wprowadzeniu dotacji samorządu Województwa Małopolskiego na utrzymanie 
rond przy drogach wojewódzkich - kwota 5 500,00 zł. Zwiększono wpływy z 
Funduszu Pomocy Obywatelom Ukrainy za wydawanie numeru PESEL i 
potwierdzanie profilu zaufanego w kwocie 49,55 zł. Wprowadzono refundację 

wydatków uruchomionych w roku ubiegłym na sfinansowanie zadań zleconych 
wynikających z ustawy o aktach stanu cywilnego, ustawy o ewidencji ludności oraz 
ustawy o dowodach osobistych o kwotę 8 577,28 zł. Zwiększono dochody z tytułu 
opłat za pobyt w domach pomocy społecznej w kwocie 40 000,00 zł. Zwiększono 
dotację z Powiatu Tarnowskiego na finansowanie działalności placówki wsparcia 
dziennego w Wojniczu i placówki wsparcia dziennego w Sukmaniu o łączną kwotę 60 
000,00 zł. Wprowadzono dochody z tytułu odszkodowania za uszkodzoną pompę 
ciepła w kwocie 8 232,00 zł. 

Przedstawiła szczegółowe uzasadnienie zmian w zakresie wydatków, gdzie 
zwiększono wydatki bieżące o kwotę 208 587,01 zł. oraz zwiększono wydatki 
majątkowe o kwotę 565 095,00 zł. 
W zakresie wydatków majątkowych zmniejszono na wniosek Sołectwa Zakrzów 
wydatki na poszerzenie i modernizację drogi gminnej działka ewidencyjna nr 536 w 
Zakrzowie wyodrębnione w ramach Funduszu Sołeckiego o kwotę 39 066,30 groszy. 
Wprowadzono wydatki na zakup wyposażenia do koparki na kwotę 8 000,00 zł. 
Wprowadzono na wniosek Sołectwa Zakrzów wydatki na modernizację budynku OSP 
w Zakrzowie wyodrębnione w ramach Funduszu Sołeckiego na kwotę 39 066,30 zł. 
Wprowadzono dotację dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Olszynach na wykonanie 
ocieplenia budynku Remizy w kwocie 60 000,00 zł. Zwiększono wydatki na 
modernizację budynku Publicznego Przedszkola w Biadolinach Radłowskich na 
dokumentację projektową - kwota 7 700,00 zł. Zwiększono wydatki na modernizację 
budynku Szkoły Podstawowej Wielkiej Wsi na remont instalacji do odprowadzania 
ścieków w kwocie 15 000,00 zł. Zwiększono wydatki na wykonanie projektów i sieci 
oświetlenia ulicznego na terenie gminy o kwotę 55 000,00 zł. Wprowadzono na 
wniosek Rady Sołeckich w Biadolinach Radłowskich wydatki na zagospodarowanie 
działki nr 564 w Biadolinach Radłowskich na kwotę 11 740,00 zł. Wprowadzono 
wydatki na zagospodarowanie tej działki w ramach środków własnych na kwotę 1 
000,00 zł. Zwiększono wydatki na budowę placu zabaw na działce nr 189 / 1 w 
Wielkiej Wsi o kwotę 25 000,00 zł. Wprowadzono na wniosek Rady Sołeckiej w 
Milówce wydatki z przeznaczeniem na wykonanie instalacji akustycznych i 
oświetleniowych w budynku Domu Ludowego w Milówce na kwotę 12 655,00 zł. 
Zwiększono wydatki na modernizację gminnych obiektów infrastruktury kulturalnej na 
terenie gminy Wojnicz o kwotę 30 000,00 zł. Zwiększono wydatki na modernizację 
Pałacu Dąmbskich w Wojniczu o kwotę 120 000,00 zł. Wprowadzono wydatki na 
dokumentację projektową dotyczącą budowy budynku zaplecza dla sportowców w 
Grabnie na kwotę 72 000,00 zł. Wprowadzono wydatki na dokumentację projektową 
dotyczącą remontu boiska trawiastego w Grabnie na kwotę 25 000,00 zł. 
Wprowadzono wydatki na odwodnienie boiska Olimpii w Wojniczu na kwotę 122 
000,00 zł. 
W ślad za dokonanymi zmianami dokonuje się zmiany załącznika nr 3 Przychody i 
rozchody budżetu Gminy Wojnicz na 2026 rok, załącznika nr 6. Wydatki do 
dyspozycji jednostek pomocniczych Gminy Wojnicz wyodrębnione w ramach 
Funduszu Sołeckiego na 2026 rok, załącznika nr 8 Dochody i wydatki w budżetu 

8 



finansowane środkami pochodzącymi z Funduszu Pomocy, załącznika numer 9 
Zestawienie planowanych kwot dotacji udzielanych z budżetu gminy Wojnicz w roku 
2026, załącznika numer 10 Plan dochodów i wydatków na zadania zlecone z zakresu 
administracji rządowej i inne zadania zlecone gminie ustawami w 2026 roku oraz 
załącznika numer 11 Plan dochodów i wydatków na zadania realizowane na 
podstawie porozumień lub umów z innymi jednostkami samorządu terytorialnego w 
2026 roku. 

Radny p. J. SZCZERBA — zapytał o dofinansowanie do odwodnienia płyty murawy na 
stadionie Olimpii Wojnicz, ponieważ to już jest kolejna dopłata. Pierwsza dopłata 
wynosiła 200 000,00 zł do kwoty wynikających z przetargu z powodu złego projektu 
nawodnienia. Potem 400 000,00 na remont murawy i teraz ponad 120 000,00 zł. 
Powiedział, że jest za tym, żeby to zrobić, żeby w końcu ten stadion działał i żeby 
zawodnicy mieli gdzie grać. Zapytał, czy firma, która się podejmie wykonania 
odwodnienia, a będzie to odwodnienie sączkami melioracyjnymi na płytkiej 
głębokości, da gwarancję albo poniesie konsekwencje niespełnienia warunków, żeby 
to już faktycznie działało i że to odwodni ten teren, bo to może tak być, że znowu nikt 
się nie przyzna do błędu. Trzeci raz będzie murawa poprawiana i nie ma winnego. 
Jakieś przyczyny muszą być, że woda nie schodzi z murawy. 

BURMISTRZ WOJNICZA — powiedział, że każda inwestycja i każda umowa niesie za 
sobą obowiązki dla wykonawcy i z reguły we wszystkich przypadkach jest okres 
gwarancyjny, jak również pogwarancyjny i trwałość projektu np. 3, 4, 5 lat, bo taka 
jest zasada. 
Powiedział, że do tej murawy nie było tego w projekcie. W momencie, kiedy Gmina 
pisała wniosek dofinansowanie z Ministerstwa Sportu i otrzymała te pieniądze, 

zdecydowano się o wykonaniu całego zaplecza Olimpii Wojnicz, łącznie z bieżniami, 

z ogrodzeniem wewnętrznym, zewnętrznym, oświetleniem, trybunami i na to 
wszystko jest gwarancja. 
W międzyczasie radni podjęli słuszną decyzję, że trzeba zrobić płytę, która była 

nierówna i między jednym końcem boiska, a drugim było 57 centymetrów różnicy 

wysokości. Siłą rzeczy ta woda nigdy tam nie stała, bo miała czas spłynąć, nawet 
bieżniami, które były poniżej boiska. W momencie, kiedy teraz wykonano tą płytę, 

chciano to zrobić najniższym kosztem, żeby stadion miał swój wygląd i przede 
wszystkim praktykę. Wyszedł problem związany z odbiorem wody i to jest 
wykonywane. Zwrócił się do p. Radnego, że jeżeli podejmie decyzję i przekona 
Radnych, że tego już nie trzeba robić, to nie będzie to robione, jeżeli twierdzi, że coś 

tam zostało „zawalone". Powiedział, że jest bardzo dużo dodatkowych robót 
szczególnie przy remontach. Tak było na Dębinie Łętowskiej z Domem Ludowym, tak 
było na Milówce z Domem Ludowym, tak było w Szkole Podstawowej pod Urząd 

Miejski w Wojniczu. I to nie jest to, że Gmina czegoś nie przewidziała. Przy rozbiórce 
wychodzą takie sprawy, że wtedy nie ma innego wyjścia. Uważam, że ważne jest to, 
że chce to zrobić i chce, żeby piłkarze mieli teren i boisko dostosowane do gry z 
prawdziwego zdarzenia. 
Możliwe, że można było przewidzieć, że nie ma odpowiedniej przepuszczalności i że 

woda nie popłynie, ale czy z tego powodu trzeba to zostawić i nie kończyć tej pracy? 
Różne rzeczy się mogą zdarzyć i zdarzyły się. Powiedział, że jeżeli to zadanie byłoby 

zawarte w tamtym projekcie, to nikt tego nie wykonałby za darmo. Zapytał, co to 
znaczy, że znowu Gmina musi zapłacić i czy firma ma teraz zapłacić za coś, czego 
nie było projekcie? Powiedział, że wszystkie inwestycje są realizowane za gminne 

9 



pieniądze, za pieniądze z budżetu. Dzięki temu, że się uda pozyskać pieniądze z 
zewnątrz, Gmina dokłada mniej i dobrze, że Gminę stać na to, że potrafi zrobić coś, 

co będzie później funkcjonowało przez długie lata. Powiedział, że to są pieniądze 

publiczne i sobie z tego zdaje sprawę i też by nie chciał wydać tych 120 000,00 
złotych na odwodnienie i na meliorację tej płyty boiska, bo wszystkie boiska w Gminie 
wymagają takich robót. 
Na boisku w Grabnie różnica poziomu między bramkami wynosi 1 m i piłkarze grają 

tam w lidze okręgowej, więc dobrze by było im to boisko wyrównać. Gdyby 
pozyskano jakieś środki, to Gmina wykonałaby tę płytę. Powiedział, że jest to 
niezawinione przez nikogo i życie pokazało, co trzeba po kolei zrobić. 

Radny p. J. SZCZERBA — powiedział, że nie mówił, żeby nie dawać pieniędzy, a 
powiedział, że jest za tym, żeby w końcu to działało i za tym, żeby to poprawić. 

Zapytał się, czy są gwarancje przez firmę, że te prace, które zostaną wykonane za 
120 000,00 zł doprowadzą do tego, że problem się skończy i będzie odwodnienie. 
Powiedział, że nie dociera do niego to, że zatwierdzając projekt remontu obiektu 
przegapiono, czy ktoś nie wiedział, czy ktoś nie urnie czytać mapy, żeby były takie 
różnice. Przy każdej inwestycji, nawet domu, jest mapa do celów projektowych, gdzie 
są rzędne, a szczególnie już na taką inwestycję to było dokładnie robione i nikt nie 
zauważył, że jest 70 centymetrów różnicy i dopiero zorientowano się jak wyrównano 
bieżnię. 
Powiedział, ze całym sercem jest za Klubem z Wojnicza, który już poniósł 
konsekwencje materialne i sportowe, bo spadli o jedną klasę i wydają pieniądze na 
wynajem boiska w innych miejscowościach. Jego pytanie dotyczyło, czy będzie 
gwarancja. 

Radna p. J. SOSIN — powiedziała, że nikt do końca nie udzieli takiej gwarancji, 
dlatego że w trakcie różnych prac, zwłaszcza takich, których nie robi się od początku, 
nikt do końca nie przewidzi, że jakieś inne jeszcze problemy w trakcie wykonywania 
danego zadania wystąpią. Przypuszcza, że jeżeli tak by było, to rzeczywiście żadna 
firma nie podejmie się wykonywania, jeżeli obciąży się ją ogromnymi kosztami, bo we 
własnym domu człowiek robi czasami remonty i też podpisuje umowy i też nie 
zawsze przewidzi i nie zawsze wykonawca jest w stanie przewidzieć, co jeszcze po 
drodze w trakcie wykonywania tych prac wyniknie. 
Wiele razy na ten temat był omawiany i rzeczywiście trzeba zrobić tak, żeby było 
dobrze, a czy do końca to będzie dobrze, to też tego nie jest nikt w stanie 
przewidzieć. Nawet na największych stadionach zdarzają się przypadki, ze piłkarze 
muszą grać w wodzie albo przerwać mecz. Uważa, ze należy się cieszyć, że jest coś 
robione i trzeba się starać, żeby młodzież przyszła i żeby w tą piłkę grała, bo może 
dojść do tego, że będzie piękne boisko, odwodnione, tylko że niestety braknie 
chętnych do grania w piłkę. 

Radny p. H. KUBON — powiedział, że odnosi wrażenie od dłuższego czasu, jakby 
Wojnicz miał pretensje, że się to boisko robi, a to Radni i Sołtysi tych wsi, gdzie są 
boiska sportowe powinni mieć pretensje, że takie pieniądze idą t w Wojnicz, ale nie 
protestują. Radni i Sołtysi pracują przy boiskach, odpowiadają też za to, co się na 
nich robi. Pan Radny w Wojniczu też 
powinien tam doglądnąć od początku tą inwestycję. On jako Sołtys odpowiada, bo 
ma takich spraw doglądać, bo od niego tego wymagają. Powiedział, że jeżeli p. 
Radny wiedział i przypuszczał, że będą problemy, to można było od razu to zgłaszać. 
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Radny p. J. SZCZERBA — powiedział, że sprzeciwia się marnowaniu pieniędzy, bo to 
już jest trzeci raz i tylko o to chodzi. Podziękował Radnym poprzedniej kadencji, 
którzy zadecydowali o tym stadionie, który jest reprezentacyjnym stadion na całą 

gminę, jest największy. Powiedział, że tu chodzi o gospodarność. 

Co do uwagi, że się nie zainteresował powiedział, że nie był informowany o żadnych 

spotkaniach w tym zakresie. Powiedział, że świeżym przykładem jest działka na 
Ratnawach, gdzie jest koncepcja wykonania terenu rekreacyjnego. Prosił na Komisji 
o powiadomienie o wyjeździe w teren, żebym tam mógł przedstawić swoje racje. Pan 
Burmistrz powiadomił o wizji lokalnej tylko swoich Radnych i przedstawił swoją 
wersję. Powiedział, że właśnie taka jest współpraca i tak wygląda samorząd w gminie 
i trzeba pisać pisma, żeby coś udostępnić, co jest w ramach przepisów, ale nikt go o 
niczym nie informuje, wręcz blokuje. Zapytał p. Radnego, dlaczego ma do niego 
pretensje, jak doskonale o tym wie. 

Radny p. H. KUBON — powiedział, że nie ma pretensji, ale zwraca uwagę, że jako 
Przewodniczący Zarządu Miasta od sportowców wiedział, gdzie, co i kiedy jest 
zrobione. Zawsze może iść do Gminy z pytaniami, gdzie na pewno dostałby 
informacje. 
W sprawie Ratnaw na Komisji p. Radny mówił, że sprawa jest przegrana, a jednak 
został punkt wycofany. 

BURMISTRZ WOJNICZA — powiedział, że jeżeli chodzi o Ratnawy, to p. Radny sam 
się przyznał, że prosił o to, żeby tam Radni pojechali i nikt z p. Radnym nie pojechał. 
On poprosił Radnych o taki wyjazd, więc z nim pojechali, wytłumaczyli sobie, 
obejrzeli teren. Powiedział, że widocznie z p. Radnym nie chcą mieć nic wspólnego, 
czemu on się nie dziwi, bo jeżeli wszystko jest potępiane, przecież nie kto inny jak p. 
Radny protestował, że Rynek, to jest zło konieczne i po co go robić. Stworzono 
komitet nawet przeciwko remontowi i rewitalizacji rynku w Wojniczu. Po co parking 
pod cmentarzem? Po co inne rzeczy? Gmina ma wiele problemów z pałacem, a p. 
Radny zawsze ma coś do powiedzenia, zawsze jest źle, zawsze coś nie pasuje. 
Zwrócił się do p. Radnego Szczerby aby się zdecydował, czy chce być radnym, czy 
chce uczestniczyć, czy tylko wszedł do Rady po to, żeby potępiać wszystkich i 
uważać pozostałych Radnych za niekompetentnych, że nie wiedzą, co robią, że nie 
wiedzą, kiedy rękę podnoszą. Powiedział, że p. Radny nie umie współpracować z 
pozostałymi Radnymi. P. Radny chce z siebie zrobić osobę, którą należy słuchać, bo 
ma rację. A może p. Radny nie ma tej racji. Powiedział, że on też się przyznaje do 
błędów, przyznaje się do Olimpii Wojnicz, bo może faktycznie można by coś 
przemyśleć innego. 
P. Radny jeździ po inwestycjach, obserwuje wszystko i ma pełne prawo powiedzieć 
swoje uwagi. Wszyscy Radni na prośbę p. Radnego Szczerby przesunęli punkt z 
dzisiejszej sesji, aby była możliwość wytłumaczenia sobie pewnych spraw, a p. 
Radnemu wciąż jest źle. 
P. Radny jest Wojniczaninem, 22 lata pracował w Urzędzie Miejskim w Wojniczu i 
miał wpływ, mógł porozmawiać z władzami, z burmistrzem, z szefem inwestycji. Nie 
było uwag aż do czasu, aż się w Wojniczu zaczęło coś dziać, jak się pięknie 
wszystko rozwija, jak wszystkie inwestycje są realizowane. Powiedział, że można nic 
nie robić i spotykać się raz na pół roku. Powiedział, żeby p. Radny się przyznał do 
wszystkich innych rzeczy, które zostały źle zrobione w czasie okresu jego pracy, bo 
miał jakiś wpływ na to, żeby parę uwag przedłożyć. 
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Radna p. J. SOSIN — powiedziała, że każdy ma prawo do swojego zdania, każdy ma 
prawo do swoich przemyśleń i bardzo dobrze, że Radni rozmawiają ze sobą, że 

każdy ma jakieś swoje uwagi, ale ja uważa, że na ten czas temat jest wyczerpany i 
chciałaby, żeby Pani Przewodnicząca przeszła do dalszego punktu. 

Radny p. J. SZCZERBA — powiedział, że został tu o coś oskarżony i chciał się 
wypowiedzieć. Ma jedno pytanie, czy jest gwarancja, że boisko będzie działało, a p. 
Burmistrz jak zwykle go oskarża, wyciąga jakieś sprawy sprzed 30 lat. Zapytał jakie 
p. Burmistrz ma dowody, że on jakiś komitet zakładał przeciwko rynkowi albo że 
protestował? P. Burmistrz powiedział, że jakieś komitety zakładał przeciwko 
wszystkiemu. Powiedział, że parking to jest milion złotych kosztów kampanii 
wyborczej p. Burmistrza, bo tyle to kosztowało gminę. Za pięć miesięcy byłby zwrot 
tych pieniędzy, tak jak na przykład to było w Radłowie, ale p. Burmistrz dążył przed 
wyborami, żeby z budżetu wziąć milion dwieście tys. zł i o to mu tylko chodziło, nie 
to, że parking jest potrzebny czy niepotrzebny, bo parking jest potrzebny, tylko że 

wydano pieniądze przez p. Burmistrza nieuzasadnione. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XXIII/183/2026 w sprawie zmian w budżecie Gminy Wojnicz na 2026 rok. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wojnicz na 2026 rok.. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Budyn, Wojciech Derlaga, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Łukasz Kossacki-
Lytwyn, Henryk Kuboń, Marek Kuboń, Sylwester Latawski, Józef Osmęda, Karol 
Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert Wróbel, Renata Wycykał 

NIEOBECNI (1) 
Tadeusz Pawlina 

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Wojnicza. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — poinformowała, że jak na posiedzeniu 
Komisji przedstawiała, grupa radnych złożyła inicjatywę uchwałodawczą o podjęcie 
uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Wojnicza w związku ze 
zmianą rozporządzenia, gdzie wzrosły maksymalne stawki, które obowiązują od 1 
stycznia 2026 roku. Grupa radnych stoi na stanowisku, że p. Burmistrzowi powinno 
przysługiwać wynagrodzenie w maksymalnej wysokości i tak: 
- wynagrodzenie zasadnicze - 11 100,00 zł; 
- dodatek funkcyjny - 3 400,00 zł; 
- dodatek specjalny w wysokości 30 % łącznie wynagrodzenia zasadniczego i 
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dodatku funkcyjnego, to jest w kwocie 4 350,00 zł; 
- dodatek za wieloletnią pracę w wysokości 20 % wynagrodzenia zasadniczego, to 
jest kwota 2 220,00 zł. 
Zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych ma jakieś pytania. 

Radny p. J. SZCZERBA — powiedział, że z oburzeniem i niedowierzaniem przyjął 
wniosek Radnych, zresztą na wniosek samego zainteresowanego o ponownym 
podniesieniu wynagrodzenia Burmistrza. Powiedział, że jest to już drugi raz w ciągu 
jednego miesiąca, bo dokładnie 27 lutego Radni podjęli uchwałę o podwyżce p. 
Burmistrzowi wynagrodzenia. Jest to tym bardziej bulwersujące, że podnosi się 
wynagrodzenie w ciągu miesiąca i to jeszcze z wyrównaniem od stycznia, czyli za 
trzy miesiące. Trudno znaleźć jakiekolwiek racjonalne uzasadnienie takiej decyzji. P. 
Burmistrz nie może pochwalić się jakimiś szczególnymi osiągnięciami, które 
wykraczałyby poza standardowy zakres obowiązków. Uczestnictwo w wydarzeniach, 
reprezentowanie gminy, czy wręczanie nagród to nie są nadzwyczajne sukcesy. Są 
to podstawowe zadania wynikające z pełnienia funkcji Burmistrza. Prawdziwy ciężar, 
odpowiedzialności za funkcjonowanie urzędu tak naprawdę spoczywa na kadrze 
kierowniczej i szeregowych urzędnikach. To oni wykonują realną pracę, często 
niedocenianą, pracę, która przekłada się na sprawne działanie administracji i 
konkretne efekty. I to oni są faktycznymi autorami sukcesów, jeżeli oczywiście takie 
są. Tymczasem ich wynagrodzenia, pozostają dalekie od maksymalnych, 
dopuszczalnych stawek, w przeciwieństwie do p. Burmistrza. Powiedział, że niestety, 
nie jest to pierwszy raz, kiedy Burmistrz Tadeusz Bąk wykazuje się skrajnym 
egoizmem i brakiem elementarnego wyczucia sytuacji. Obecna podwyżka tylko 
potwierdza obraz zarządzania opartego na pysze, zachłanności, całkowitym braku 
umiaru. Takie postępowanie podważa zaufanie mieszkańców i stawia pod znakiem 
zapytania sens pełnienia funkcji publicznej w duchu służby społecznej. Dlatego 
będzie głosował przeciw nieuzasadnionemu wydawaniu pieniędzy z budżetu gminy 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych 
ma jakieś pytania? 

Nikt z Radnych nie zadał pytań. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XXIII/184/2026 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Wojnicza. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Wojnicza.. 

Wyniki głosowania 
ZA: 11, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (11) 
Bożena Budyn, Wojciech Derlaga, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Łukasz Kossacki-
Lytwyn, Henryk Kuboń, Marek Kuboń, Sylwester Latawski, Janina Sosin, Robert 
Wróbel, Renata Wycykał 
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PRZECIW (1) 
Jan Szczerba 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Józef Osmęda, Karol Pitek 
NIEOBECNI (1) 
Tadeusz Pawlina 

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt i wyżywienie w 
Żłobku w Wojniczu. 

P. A. BROŻEK -Dyrektor CEA — poinformowała, że uchwała jest podyktowana 
wycofaniem z dotychczasowej uchwały zapisów dotyczących częściowego 
zwolnienia z ponoszenia opłat za Żłobek w Wojniczu. Jest to konsekwencją ustawy 
Aktywny rodzic, która wprowadza jeden z komponentów Aktywnie w żłobku, 
polegający na tym, że opłaty za pobyt dziecka w żłobku są finansowane w przypadku 
Gminy Wojnicz w 100% przez budżet państwa. W związku z czym ulgi, które były 
dotychczas w uchwale, powodują obniżenie możliwości otrzymania maksymalnej 
dotacji z budżetu państwa, co przekłada się jednocześnie na wzrost wkładu 
własnego gminy Wojnicz w funkcjonowanie żłobka. Dlatego w tej uchwale ten zapis 
jest usuwany. To powyższe zwolnienie jest nieuzasadnione ze względu na to, że 
można tą dotację dotrzymać w 100%. Dziękuję. Dziękuję, czy jakieś pytania? Nie 
widzę, odczytuję sentencję 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych 
ma jakieś pytania? 

Nikt z Radnych nie zadał pytań. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XXIII/185/2026 w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt i wyżywienie w Żłobku 
w Wojniczu. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt i wyżywienie w 
Żłobku w Wojniczu.. 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Budyn, Wojciech Derlaga, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Łukasz Kossacki-
Lytwyn, Henryk Kuboń, Marek Kuboń, Sylwester Latawski, Józef Osmęda, Karol 
Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba,- Robert Wróbel, Renata Wycykał 
NIEOBECNI (1) 
Tadeusz Pawlina 
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11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wojnicz w 
2026 r. 

P. D. BĄCZEK — Kierownik Referatu GK - poinformował, że zgodnie z artykułem lla 
ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o ochronie zwierząt, rada gminy zobowiązana 
jest corocznie do dnia 31 marca określić w drodze uchwały program opieki nad 
zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt. Program ten 
stanowi realizację obowiązków gminy w zakresie zapewnienia opieki bezdomnym 
zwierzętom oraz przeciwdziałania zjawisku ich bezdomności. Przyjęcie programu na 
rok 2026 ma na celu w szczególności zapewnienie bezdomnym zwierzętom miejsca 
w schronisku, opiekę nad kotami wolno żyjącymi, w tym ich dokarmianie, odławianie 
bezdomnych zwierząt, obligatoryjną sterylizację albo kastrację zwierząt w schronisku, 
zapewnienie opieki weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń drogowych z udziałem 
zwierząt. Projekt uchwały został przekazany do zaopiniowania podmiotom 
wskazanym w ustawie o ochronie zwierząt, tj. właściwemu powiatowemu lekarzowi 
weterynarii, organizacjom społecznym, których statutowym celem działania jest 
ochrona zwierząt oraz dzierżawcom lub zarządcom owoców łowieckich. działających 
na terenie gminy. Wszystkie podmioty pozytywnie zaopiniowały Program opieki nad 
zwierzętami. Podjęcie niniejszej uchwały jest za tym obowiązkowe i w pełni 
uzasadnione zarówno z punktu widzenia przepisów prawa jak i potrzeb społecznych 

w zakresie humanitarnego traktowania zwierząt oraz zapewnienia porządku i 
bezpieczeństwa na terenie gminy. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych 
ma jakieś pytania? 

Nikt z Radnych nie zadał pytań. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XXIII/186/2026 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 
oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wojnicz w 2026 r. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 
oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wojnicz w 2026 r.. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Budyn, Wojciech Derlaga, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Łukasz Kossacki-
Lytwyn, Henryk Kuboń, Marek Kuboń, Sylwester Latawski, Józef Osmęda, Karol 
Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert Wróbel, Renata Wycykał 

NIEOBECNI (1) 
Tadeusz Pawlina 
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12. Podjęcie uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie środków dla 
innych niż sołectwa jednostek pomocniczych. 

P. K. Sikon-Bałucka — Główna Księgowa UM — poinformowała, że niniejsza uchwała 

jest następstwem wejścia w życie od dnia 1 stycznia 2026 roku ustawy o zmianie 
ustawy o samorządzie gminnym oraz ustawy o funduszu sołeckim. Rada gminy, 
która wyodrębniła w budżecie gminy środki stanowiące fundusz sołecki, może 

wyodrębnić w budżecie gminy środki na przedsięwzięcia przewidziane do realizacji 
innych niż sołectwo o jednostkach pomocniczych. O treści uchwały decyduje fakt, iż 

w przypadku wyodrębnienia środków innych niż sołectwo o jednostkach 
pomocniczych nie ma zastosowania artykułu od 4 do 8 ustawy o funduszu sołeckim, 

który wskazuje zasady, w jakim stopniu część wydatków wykonanych w ramach 
funduszu podlega zwrotowi z budżetu państwa. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych 
ma jakieś pytania? 

Nikt z Radnych nie zadał pytań. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XXIII/187/2026 w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie środków dla innych 
niż sołectwa jednostek pomocniczych. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie środków dla 
innych niż sołectwa jednostek pomocniczych.. 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Budyn, Wojciech Derlaga, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Łukasz Kossacki-
Lytwyn, Henryk Kuboń, Marek Kuboń, Sylwester Latawski, Józef Osmęda, Karol 
Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert Wróbel, Renata Wycykał 

NIEOBECNI (1) 
Tadeusz Pawlina 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zakupu nieruchomości do zasobu nieruchomości 
Gminy VVojnicz. 

P. B. Ząbkowska — Kierownik Referatu GPN — poinformowała, że uchwała dotyczy 
zakupu działki nr 179 położonej w obrębie Zakrzów. Jest to działka o powierzchni 5 
arów, na której zlokalizowany jest Pomnik Lotników Alianckich. Cena zakupu to 
10 000,00 zł. 
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PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych 
ma jakieś pytania? 

Nikt z Radnych nie zadał pytań. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XXIII/188/2026 w sprawie zakupu nieruchomości do zasobu nieruchomości Gminy 
Wojnicz. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zakupu nieruchomości do zasobu nieruchomości Gminy 
Woj n icz.. 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Budyn, Wojciech Derlaga, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Łukasz Kossacki-
Lytwyn, Henryk Kuboń, Marek Kuboń, Sylwester Latawski, Józef Osmęda, Karol 
Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert Wróbel, Renata Wycykał 
NIEOBECNI (1) 
Tadeusz Pawlina 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zmianę warunków umowy 
darowizny poprzez zmianę celu, na który została darowana nieruchomość oznaczona 
jako działka ew. nr 515/12 położona w obrębie Wojnicz. 

P. B. Ząbkowska — Kierownik Referatu GPN — poinformowała, że uchwała dotyczy 
wyrażenia zgody na zmianę warunków umowy darowizny, która została zawarta 22 
czerwca 2017 roku pomiędzy Skarbem Państwa - Komendą Wojewódzką Policji w 
Krakowie a Gminą Wojnicz. Darowizna dotyczyła działki 515 / 12 o powierzchni 26 
arów położonej w Wojniczu. A uchwała, którą dzisiaj Państwo Radni podejmują 

dotyczy zmiany w stosunku do części w/w nieruchomości celu darowizny na cel 
związany z budową i otrzymaniem obiektów ochrony zdrowia, w tym na obrót z tą 

częścią nieruchomości z przeznaczeniem na realizację powyższego celu na rzecz 
podmiotu, którego statutowa działalność obejmuje działania w tym zakresie, to jest 
na budowę siedziby fili Zespołu Ratownictwa Medycznego w Wojniczu. Dziękuję. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych 
ma jakieś pytania? 

Nikt z Radnych nie zadał pytań. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
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XXIII/189/2026 w sprawie wyrażenia zgody na zmianę warunków umowy darowizny 
poprzez zmianę celu, na który została darowana nieruchomość oznaczona jako 
działka ew. nr 515/12 położona w obrębie Wojnicz. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zmianę warunków umowy 
darowizny poprzez zmianę celu, na który została darowana nieruchomość oznaczona 
jako działka ew. nr 515/12 położona w obrębie Wojnicz.. 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Budyn, Wojciech Derlaga, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Łukasz Kossacki-
Lytwyn, Henryk Kuboń, Marek Kuboń, Sylwester Latawski, Józef Osmęda, Karol 
Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert Wróbel, Renata Wycykał 
NIEOBECNI (1) 
Tadeusz Pawlina 

-1-5—P-G4jęGie cia Programu op-i-e-ki  nad zabytkami Gminy 
Wojnicz na lata 2026 2029. (punkt zdjęto z porządku obrad) 

16. P,adjęoie-4361:1-wa4y-w-s-p-r-awi-e-wyrake-n-i-a-z-g-Ge n-a-za-Fri-ian-ę-n-ie-r-u-ch-o-m-o-ś-Gi7 (punkt 
zdjęto z porządku obrad) 

17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia na 
powierzenie Gminie Wojnicz prowadzenia zadania pn. „ Zagospodarowanie i 
utrzymanie wysp rond zlokalizowanych na terenie Gminy Wojnicz w ciągu drogi 
wojewódzkiej nr 975 w Wojniczu" 

P. D. BĄCZEK — Kierownik Referatu GK - poinformował, że zgodnie z artykułem 7 
ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym do zadań 
własnych gminy należy zaspokojenie zbiorowych potrzeb wspólnoty w zakresie ładu 
przestrzennego, gospodarki, nieruchomościami oraz ochrony środowiska i przyrody, 
w tym utrzymanie zieleni. Na podstawie artykułu 19 ust. 4 ustawy z dnia 21 marca 
1985 roku o drogach publicznych, zarządzanie drogami publicznymi może zostać 
powierzone innemu podmiotowi na mocy zawartego porozumienia. Ronda 
zlokalizowane w ciągu drogi wojewódzkiej nr 975 na terenie gminy Wojnicz stanowi 
istotny element infrastruktury drogowej. Właściwe zagospodarowanie i utrzymanie 
zieleni na tym obszarze wymaga bieżącej pielęgnacji, nastawienia oraz dbałości o ich 
stan. Zawarcie porozumienia pomiędzy gminą Wojnicz a Województwem 
Małopolskim umożliwi powierzenie Gminie realizacji zadań polegających na 
utrzymaniu zieleni w obrębie wskazanych rond. Dzięki temu możliwe będzie 
sprawniejsze i bardziej efektywne wykonywanie prac dostosowanych do lokalnych 
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potrzeb. Szczegółowy zakres rzeczowy zadania oraz zasady jego funkcjonowania i 
rozliczenia zostaną określone w porozumieniu zawartym pomiędzy stronami. 
Podjęcie uchwały jest zasadne i umożliwi realizację zadania w sposób zapewniający 
należyte utrzymanie terenów zielonych w pasie drogi wojewódzkiej na terenie gminy 
Wojnicz. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych 
ma jakieś pytania? 

Nikt z Radnych nie zadał pytań. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — poinformowała, że w wyniku 
wprowadzenia zmiany w porządku obrad uchwała będzie nosić numer 
XXIII/190/2026. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XXIII/190/2026 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia na 
powierzenie Gminie Wojnicz prowadzenia zadania pn. „Zagospodarowanie i 
utrzymanie wysp rond zlokalizowanych na terenie Gminy Wojnicz 
w ciągu drogi wojewódzkiej nr 975 w Wojniczu". 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia na 
powierzenie Gminie Wojnicz prowadzenia zadania pn. „ Zagospodarowanie i 
utrzymanie wysp rond zlokalizowanych na terenie Gminy Wojnicz w ciągu drogi 
wojewódzkiej nr 975 w Wojniczu". 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Budyn, Wojciech Derlaga, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Łukasz Kossacki-
Lytwyn, Henryk Kuboń, Marek Kuboń, Sylwester Latawski, Józef Osmęda, Karol 
Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert Wróbel, Renata Wycykał 
NIEOBECNI (1) 
Tadeusz Pawlina 

18. Zapytania i interpelacje. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — poinformowała, że nie wpłynęła do żadna 

interpelacja ani zapytanie. 

19. Wolne wnioski. 
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Z sali obrad wyszedł Radny p. K. Pitek 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — poinformowała, że na jej ręce wpłynęło 

podziękowanie od Komendanta Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych 

RP w Wojniczu za udział w ćwiczeniach Gminnych Ochotniczych Straży Pożarnych, 

które następnie odczytała. 

Pismo stanowi załącznik do protokołu. 

Z sali obrad wyszedł Radny p. R. Wróbel 
Na sale obrad przyszedł Radny p. K. Pitek 

Radny p. J. OSMĘDA — powiedział, że zbliża się data 10 kwietnia i 16 rocznica 
Katastrofy Smoleńskiej. W związku z tym w imieniu własnym Sołtysa Więckowic p. J. 
Bałaszowlec-Bibro, Rady Sołeckiej Więckowic oraz Sołtysa Rudki p. Z. Kuboń oraz 
Rady Sołeckiej zaprosił wszystkich na uroczystość dotyczącą uczczenia pamięci 

tragicznie zmarłych w tej katastrofie lotników i przedstawicieli władz państwowych, 

która będzie miała miejsce o godz. 17:00w Więckowicach. 

Radny p. J. SZCZERBA - powiedział, że Uchwałą Rady Miejskiej w Wojniczu w 
grudniu 2024 r. ustanowiono rok 2025 rokiem pamięci doktora Maksymiliana 
Machalskiego, Wojniczanina, wybitnego adwokata, posła, działacza politycznego i 
społecznego w ówczesnej Galicji. Miało być to wyrazem szacunku wobec tej wybitnej 
postaci, ale miało to też służyć przybliżeniu mieszkańcom życiorysu, dokonań i 
zasług tej nietuzinkowej osoby. Tymczasem nie zrobiono nic, by nadać jej 
jakąkolwiek treści. Nie zorganizowano ani odczytów, ani konferencji naukowych, ani 
wydawnictw, ani nawet najprostszych konkursów wiedzy dla dzieci. Uchwała 
pozostała pustym, kompromitującym gestem. Takie działanie ośmiesza Radę 

Miejską, wprowadzając jej decyzję do poziomu papierowej deklaracji bez pokrycia. 
Co gorsza, jest to również przejaw lekceważenia samej postaci Maksymiliana 
Machalskiego. Zamiast godnego upamiętnienia mamy do czynienia z kpiną i 
całkowitym brakiem powagi. W tej sytuacji proponowanie kolejnych uchwał 

upamiętniających inne zasłużone osoby, co zapowiadano w uzasadnieniu podjętej 
uchwały w 2024 roku nie ma najmniejszego sensu. Bez realnych działań i jasno 
określonej odpowiedzialności będą one jedynie powielaniem tej samej kompromitacji. 
Dlatego jednoznacznie zadeklarował, że nie poprze żadnych wniosków, które nie 
będą zawierały konkretnych działań, harmonogramu oraz realizacji wskazania osób 
odpowiedzialnych. Nie zamierza firmować swoim nazwiskiem inicjatyw, które 
narażają go i całą Radę na śmieszność oraz prowadzą do lekceważenia wybitnych 
postaci. 
Zapytał p. Burmistrza, czy zrobił coś w tej materii, żeby zrealizować tą uchwałę? 

Radny p. Ł. KOSSACKI-LYTVVYN — powiedział, że to on był inicjatorem podjęcia tej 
uchwały, dlatego czuje się niejako wywołany do odpowiedzi. 
Powiedział, że uchwały dotyczące nadania danemu roku imienia, nazwiska danej 
postaci, która niejako patronuje, mogą być zrealizowane w jego odczuciu na dwa 
sposoby. Sposób pierwszy, dużo lepszy, kiedy są takie możliwości organizacyjne, to 
jest faktycznie przeprowadzenie szerokiej akcji informacyjnej dotyczącej osoby, która 

20 



została taką uchwałą uhonorowana. Może to być faktycznie na przykład jakiś konkurs 
szkolny i też o takich rzeczach myślano, ale z przyczyn organizacyjnych nie było to 
możliwe. Zwrócił uwagę, że była to pierwsza tego typu uchwała podjęta w ciągu 
ostatnich wielu, wielu lat. Faktem jest również, że ta uchwała nie przeszła zupełnie 
bez echa, dlatego że postać Maksymiliana Machalskiego - faktycznie człowieka 
niezwykłego, wybitnego i to na kanwie działalności społecznej, bo był posłem m.in. 
do Rady Państwa, był to człowiek, który zwracał uwagę na tworzący się problem 
kwitnącego wówczas ruchu komunistycznego, który w przyszłości przyniósł przecież 
tak dużo złego całemu światu, który działał również w zakresie ochrony praw 
obywateli jako wybitny adwokat, jako obrońca w procesach karnych, między innymi 
związanych z działalnością patriotyczną - została zauważona dlatego, że były 
informacje, które pojawiały się w internecie na różnego rodzaju portalach związanych 
z Gminą Wojnicz dotyczącą tej postaci, przypominającą tę postać, które zgodnie z 
jego wiedzą zostały wyświetlone przez tysiące osób. Ponadto dzięki działalności 
Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Wojnickiej postać Maksymiliana Machalskiego została 
uhonorowana odpowiednim zdjęciem i informacją w ramach bardzo popularnego 
wydawnictwa dystrybuowanego w czasie kwesty cmentarnej, czyli tak zwanego 
Kalendarza Wojnickiego i zapewne gdyby nie ten rok Maksymilian Machalski by się w 
tym kalendarzu nie znalazł, no bo skoro nie znalazł się w poprzednich pomimo faktu, 
że jest bodaj najwybitniejszym przedstawicielem Wojnicza, który w Wojniczu się 
urodził i który do Wojnicza się przyznawał, bo jest również między innymi postać 
wybitna Teofila Żebrawskiego, który jakby przeczytać, co dokładnie pisał o swoich 
początkach rodzinno-wojnickich, no to można mieć tej wątpliwości do końca, jaki jego 
stosunek do Wojnicza był. I z tej perspektywy patrząc, ta postać oczywiście nie 
doczekała się takiego uhonorowania jak można byłoby sobie to wyobrażać poprzez 
na przykład zorganizowanie konferencji czy konkursu, ale zwrócił uwagę, że to jest 
pierwsza tego typu uchwała i ona nie przeszła bez echa. Bardzo dużo osób w gminie 
Wojnicz, które absolutnie tego nazwiska nie kojarzyły, bo nie jest to nazwisko, które 
jest obecnie reprezentowane. W niewielkim stopniu żyją nawet jacyś dalecy bardzo 
krewni Maksymiliana Machalskiego, została przywrócona do tej pamięci zbiorowej. I 
oczywiście można tutaj stwierdzić, że wynik tego przywrócenia nie jest 
satysfakcjonujący, że nie podjęto - i on również bierze na siebie tą odpowiedzialność 
- działań na przykład zmierzających do organizacji konferencji, czy do kwestii 
jakiegoś sympozjum, konkursu dla dzieci. Byty różne pomysły i sam konsultował się 
między innymi z Przewodniczącym Zarządu Miasta Wojnicza. Jest to pierwsza tego 
typu uchwała, ale jednocześnie uważa, że dzięki tej uchwale przywrócono pamięć o 
tej osobie w sporej grupie mieszkańców. Są takie czasy, gdzie internet jest nośnikiem 
informacji, w związku z tym fakt, że ta uchwała była szeroko rozpropagowana w 
internecie, potem była kontynuacja w postaci umieszczenia tej postaci w 
kalendarzyku Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Wojnickiej, który jest obecny po kweście 
w znacznej części domów w gminie Wojnicz, sprawia, że ta postać wyszła z 
głębokiego cienia historii i została przywrócona. 

Radny p. J. SZCZERBA — powiedział P. Radny ładnie potrafi to wszystko 
przedstawić, ale prawda jest taka, że gmina nie zrobiła nic. P. radny powołuje się na 
Towarzystwo, że ktoś w internecie wyświetlił życiorys, to nie jest zasługa Samorządu, 
tylko oddolna, o ile coś takiego było. Powiedział, że jest GOK, są szkoły i nic nie 
zostało zrobione zgodnie z tą uchwałą i wychodząc naprzeciw tej uchwale. Myśli, że 
Towarzystwo nie kierowało się uchwałą, tylko samo od siebie to zrobiło. Uważa, że 
trzeba się przyznać do prawdy, bo tak się nie powinno robić, jeżeli się czegoś 
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podejmuje i się to nagłaśnia, to powinno się wykonać minimum. Sam słyszał, że będą 

konkursy dla dzieci, jakieś prelekcje i nic nie zostało zrobione. Prosi nie mówić, że się 

wielkim echem odbiło bo pytał mieszkańców i nikt nie widział, nic się nie odbyło. 

Radna p. J. SOSIN — podziękowała Radnemu p. Ł. Kossackiemu-Lytwyn, że 

wspomniał o tej postaci, bo przypuszcza, że gdyby większość mieszkańców 

Wojnicza interesowała się różnymi informacjami, spotkaniami, również 

organizowanymi przez Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Wojnickiej i innymi i więcej 

mieszkańców przychodziło by na te spotkania, to dowiedzieliby się bardzo dużo 

różnych ciekawych rzeczy i wiedzieliby, że w Wojniczu się wiele rzeczy dzieje. 
Uważa, że p. Radny Szczerba ma prawo też do swojego zdania, ale, że generalnie 
sesja kojarzy jej się jakby z konkursem na najzłośliwszy komentarz dnia, obrażaniem 

radnych, wypominaniem wielu różnych rzeczy. Uważa, że jako Radni, a nie tylko 
Radny p. Kossacki-Lytwyn, który wyszedł z tym pomysłem, mogli zainteresować się 

tym i generalnie każdy z radnych mógł podjąć taką inicjatywę i wystąpić z takim 
projektem czy do szkoły, czy gdzieś w innym miejscu, gdzie można by się było więcej 

o tej postaci dowiedzieć. Uważa, że ta postać zasługuje na to, żeby się nią 

zainteresować i wcale ten nowy 2026 rok, nie wyklucza tego i można takie spotkanie 
zorganizować. 

Radny p. H. KUBON — powiedział, że również Radny p. J. Szczerba mógł gdzieś 

wystąpić, zapytać się, tak samo Zarząd Miasta Wojnicza, a nie krzyczeć że nic nie 
było. Trzeba było przypominać i zaangażować się w to wydarzenie, a nie tak jak p. 
Radna powiedziała, konkurs na najzłośliwszy komentarz. 

Radny p. J. SZCZERBA — powiedział, że nie on był inicjatorem. Jak ktoś się czegoś 
podejmuje, to powinien zrobić. To samo dotyczy 370 rocznicy bitwy pod Wojniczem 
ze Szwedami. Pamięta jak 11 listopada przy pomniku P. Burmistrz w swoim 
przemówieniu mówił jak trzeba podtrzymywać tradycję, jak trzeba upamiętniać 
rocznicę taką właśnie jak bitwa ze Szwedami i nic nie było w tamtym roku. 
Powiedział, że prywatnie zorganizował piękną uroczystość z ciekawym wykładem, ze 
zdjęciami, z eksponatami z Muzeum Tarnowskiego z tej bitwy. Zorganizował to za 
własne pieniądze, bo nie ma takiego budżetu jak GOK. Powiedział, aby mu teraz nie 
wskazywać, że wymyślił to p. Kossacki, a p. Szczerba ma robić. 

Radny p. H. KUBON — powiedział, że ma takie wrażenie, że p. Radny czeka do 
końca i jak coś się nie uda to będzie chryja. 

Radny p. Ł. KOSSACKI-LYTVVYN — powiedział, że jeżeli chodzi o kwestię samej 
uchwały jakie ona wywarła skutki, czy też nie wywarła skutków, co do promowania tej 
postaci, to myśli, że gdyby tej uchwały nie było, to ta postać zapewne byłaby już 
zapomniana, ponieważ jedynym miejscem, którym została w jakikolwiek sposób 
zaznaczona, to były Zeszyty Wojnickie w numerze pochodzącym z lat 94, czy 95 i w 
Rodowodach Mieszczan Wojnickich przez Pana dr Krogulskiego. Co do kwestii tego, 
jakim oddźwiękiem ta uchwała została w internecie zauważona, to można dosyć 
łatwo sprawdzić, dlatego że w momencie, kiedy ta uchwała została podjęta, to 
zarówno gmina Wojnicz na swoim profilu, jaki profile, które są związane w jakimś 
sensie z Wojniczem, podawały tą uchwałę, opisywały tą postać. Podobnie profil, 
który on prowadzi o dawnym Wojniczu, również o tej uchwale pisał i są dostępne 
statystyki, które w zasadzie są dla każdego łatwo weryfikowalne i można sobie 
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zweryfikować, że informacja o tej uchwale była wielokrotnie wyświetlana i dzięki temu 
dotarła co najmniej do części osób. Powiedział, że można zgodzić się z p. Radnym 
co do tego, że sposób upamiętnienia takiej postaci mógłby być lepszy i to jest 
stuprocentowa racja, ale jednocześnie jest to pierwsza tego typu uchwała, w związku 
z tym jest to lekcja jak w przyszłości procedować. Sam fakt nazywania czegoś kpiną 
uważa za daleko idące przekroczenie formy retorycznej, bo on przyzwyczaił się już 
do wypowiedzi p. Radnego, że one często mają charakter hiperboli i że często p. 
Radny postrzega różnego rodzaju sytuacje w sposób do jakiegoś stopnia 
emocjonalny, szczególnie jeżeli chodzi o jakieś kwestie związane z zaszłościami, ale 
jednak ta postać została godnie upamiętniona poprzez właśnie podjęcie uchwały 
przez organ, który jest wybierany przez mieszkańców, czyli mieszkańcy głosem 
swoich radnych wybranych w demokratycznym procesie przypomnieli absolutnie 
zapomnianą postać dla Wojnicza. I następnie po przypomnieniu tej postaci została ta 
informacja wskazana w komunikatach internetowych za pomocą środków przekazu 
informacji na szerszą odległość. Tak jak powiedział, wzmianka o tej postaci została 
umieszczona w kalendarzu Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Wojnickiej, co jest 
olbrzymią zasługą Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Wojnickiej, ale jak mówił, do tej pory 
ta postać nie znalazła się. Jest taka tendencja w Wojniczu, którą obserwuje jeżeli 
chodzi o kwestie postaci historycznych, do upamiętniania tych, którzy z oczywistych 
względów są bliżsi z uwagi na niedawne ich odejście, czyli postaci, które pochodzą z 
okresu międzywojennego, które miały swoje duże dokonania również w okresie 
ostatnim, a czym sięga się dalej wstecz, to tym mniej tych postaci się pamięta, 
szczególnie tych postaci XIX-wiecznych, XVIII-wiecznych, XVII-wiecznych i dalszych. 
To też niewątpliwie wynika ze zmian struktury demograficznej, ze zmian struktury 
społecznej również w Wojniczu. To jest naturalny proces, który obejmuje wszystkie 
miejscowości. Szanując wypowiedź p. Radnego uważam, że jednak nazywanie tego 
typu uchwały kpiną jest tutaj absolutnie nieproporcjonalne. 

Radny p. J. SZCZERBA — powiedział, że jeżeli razi p. Radnego słowo kpina, to 
poradził obejrzeć obrady Sejmu, w kontekście czego jego wypowiedź słowa „kpina", 
jest bardzo kulturalną wypowiedzią. Uważa, że największą promocją dla postaci 
Maksymiliana Machalskiego była dzisiejsza dyskusja. 

P. J. STAFII - podziękował Państwu Radnym za zdjęcie z porządku obrad punktu o 
zamianie nieruchomości na terenie miasta Wojnicza. Powiedział, że jest to w 
interesie zarówno samego Zarządu Miasta, jak i części zainteresowanych 
mieszkańców i nie kwestionuje też możliwości podjęcia takiej decyzji co do osoby 
samego Inwestora. Chciałbym, żeby decyzja, która zapadnie w przyszłości odnośnie 
zamiany tej działki była w miarę rozsądna, żeby nie stawiać sobie samym kłody pod 
nogi, mając na uwadze, że kiedyś w pobliżu powstanie prawdopodobnie teren 
sportowy, który będzie mocno zagospodarowany. Wierzy w to, ponieważ ten projekt 
był przedstawiany Radzie Miejskiej poprzedniej kadencji. Część Radnych wtedy była 
na wizji lokalnej, byli zainteresowani wizualizacją tego terenu, jak on ma wyglądać i 
chciałby, żeby Państwo Radni traktowali te grunty gminne nie jako coś obcego, ale 
grunty mieszkańców w zarządzaniu gminy. Prosił, by mieć to na uwadze, że Rada 
działa w interesie samych mieszkańców gminy, a niekoniecznie tylko w interesie 
przedsiębiorcy, który też chce na tym skorzystać. Uważa, że w porozumieniu i z 
przedsiębiorcą, i z Samorządem można dojść do konsensusu, który nie doprowadzi 
w przyszłości do problemów związanych z samą inwestycją, która może powstać 

gdzieś w pobliżu. Podziękował i poprosił o taką decyzję, która będzie 
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satysfakcjonowała obie strony i nie rodziła problemów w przyszłości. 

BURMISTRZ WOJNICZA — odnosząc się do dyskusji w poprzedniej sprawie 
powiedział, że ojców sukcesu jest wielu i wszyscy widzieli na koniec, kto odniósł 

sukces, bo ruszył temat. Oczywiście najlepiej było powiedzieć, że Burmistrz, że to 
kpina, że nie zrobiono nic. 
Członek Komisji Kultury, Oświaty mógł złożyć pismo, zebrać się, porozmawiać, że 

może by coś zrobić. Pan Radny stoi na stanowisku, aby coś zrobić, a on oceni. W ten 
sposób kolega Radnych tej kadencji wszystkich ocenia. 
Powiedział, że na jednym z ostatnich posiedzeń Komisji został posądzony o to, że 

chce zlikwidować piękne stowarzyszenie: Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Wojnickiej, 
bo przyznał zbyt małe środki finansowe. 

Odczytał następnie treść swojego wystąpienia, które stanowi załącznik do protokołu. 

Dodał, że prawdopodobnie w orkiestrze dętej jest dziewięciu muzyków, gdzie 
orkiestry dęte składają się z 40 - 60 członków takiej orkiestry. W okolicznych gminach 
zorganizowano orkiestry dęte przez powstanie stowarzyszeń albo przy Ochotniczych 
Strażach Pożarnych. Były środki finansowe, o które można się było starać na ubiór, 
na sprzęt itp. W przypadku Wojnicza nie było takich chęci, więc nie mógł nikogo 
zmusić, żeby przystąpiono do działania. 
Powiedział, że 8 grudnia 2014 roku, kiedy zostałem zaprzysiężony na Urząd 
Burmistrza Wojnicza, orkiestra dęta bez uzgodnień z nim odwołała natychmiast 
koncert noworoczny. Doprowadził do spotkania z p. Kapelmistrzem w obecności Ks. 
Proboszcza na plebanii i to on był winny, że wygrał wybory i dlatego oni odwołali 
koncert. To on się poniżył i przepraszał każdego członka orkiestry, żeby ten koncert 
się odbył, bo tak bardzo mu zależało na tym, żeby te koncerty były nadal. Po wielkich 
trudach zorganizowano ten koncert. Później były pretensje, że używa tytułu „Koncert 
Noworoczny", że tego mu nie wolno robić, bo to jest ich patent i oni to wymyślili. 
Powiedział, że w całej Polsce wszędzie są koncerty noworoczne, w Wojniczu nie 
wolno, dlatego ostatnio zmieniono nazwę na „Kolędowanie Wojnickie". 

Powiedział, że na Koncert 2026 r. zaproszono innych artystów, bo orkiestra nie 
wyraziła zgody na występ. Chciał, żeby orkiestra zagrała w tym koncercie z 
Mateuszem Ziółko, żeby był akcent wojnicki, że miejscowe osoby też coś potrafią, to 
było pytanie: kto jest na plakacie? Tadeusz Bąk, to orkiestra dla niego grać nie 
będzie. 
Tadeusz Bąk jest wrogiem i od wroga się jeszcze pieniądze bierze, żeby egzystować. 
Powiedział, że on nie prosi i prosił nie będzie. Wojnicz stać na to, żeby to 
Kolędowanie Wojnickie zorganizować i żeby to było piękne bez łaski tych, którzy tego 
nie chcą robić. 
Chciał o tym powiedzieć w kontekście zarzutów, które pan Radny przedstawił, że Bąk 
likwiduje dwie organizacje działające na terenie gminy Wojnicz. 
Powiedział, że nie likwiduje, ani nie ma zamiaru likwidować, a nawet chce pomóc. A 
jeżeli będą tak dalej działać, to się sami zlikwidują. Powiedział, ze Towarzystwo 
Przyjaciół jest czymś pięknym dla miasta i gminy Wojnicz i jeżeli inne osoby nie 
pomogą, to p. Prezes tego wszystkiego nie udźwignie. Powiedział, że najlepiej stać z 
boku i krytykować i obwinić Burmistrza za to, co się w tej sprawie dzieje. I dlatego 
tutaj powiedział, że podjął decyzję bo już nie chce, żeby w Zeszytach Wojnickich 
wydawano i rozmawiał z panią doktor Anną Pachowicz, aby wydać książkę o 
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działalności, o 35-leciu samorządności i 20-leciu odzyskania praw miejskich, które 
będą w 2027 roku. Zależy mu na tym, żeby tam było napisane kto był radnym, kto był 
sołtysem, co kto zrobił, ile rzeczy się zrobiło, ile obiektów historycznych się 
wyremontowało. Zostanie to dostarczone do każdego mieszkańca, do każdego 
domu, żeby po tym Samorządzie też była jakaś pamiątka. Dla niego jest to bardzo 
ważne i nie da sobie wmówić pewnych rzeczy, gdzie jest otwarty na współpracę, 
gdzie chce współpracować, wspomaga, dlatego wyczytał kwoty i 323 tysiące zł, to 
przypuszcza, że niejedna organizacja na terenie gminy Wojnicz by z chęcią to wzięła. 
Powiedział, że stać Gminę na to, stać na podwyżkę płacy Burmistrza, stać na to, 
żeby Sołtysi mieli przyzwoitą dietę, stać na to, żeby Radni mieli bardzo wysoką dietę. 
I to jest właśnie dobre rządzenie. W tym kierunku idzie i w tym będzie podążać. Jak 
chodzi o wyjaśnienie tych pewnych spraw, to będzie to robił, na każdy zarzut będzie 
odpowiadał, bo ma na to dowody i ma czym się bronić. 
O pewnych błędach trzeba pamiętać i trzeba takie rzeczy mówić, tylko w innej formie, 
nie kpin, tylko należy powiedzieć prosto, że można było zrobić inaczej, lepiej. Może 
coś nie wyszło, ale nigdy nie było jakimś złym zamiarem. 
Zwrócił się do Przewodniczącego Zarządu Miasta Wojnicz, który na spotkaniu z 
Sołtysami zarzucił o fundusz Zarządu Miasta, że Gmina dostaje pisma, ze nie 
reaguje, że ten fundusz jest potrzebny. Powiedział, że ma te wszystkie pisma, które 
może odczytać, gdzie z reguły jest zwrócenie się o przełożenie środków na rok 
następny. Są takie zwykłe protokoły, gdzie sołtysi z każdego spotkania przynoszą, bo 
to są tematy poruszane na zebraniu wiejskim, co by ludzie chcieli, co potrzeba, a co 
gminie nakreśla kierunek działania. 
Czyta tam o drodze Jerzego Popiełuszki, gdzie sprawa toczy się więcej niż 5 lat w 
sprawie odkupienia gruntu od właściciela, bo droga była prywatna. Doprowadzono do 
odkupienia dzięki Radnemu p. Szczerbie, który się mocno zaangażował. Jest tam 
uregulowany stan prawny, ustalony jest projekt naprawy tej ulicy i aktualnie Gmina 
czeka na środki finansowe, ale jest napisane, co przyjmuje. 
Innym wnioskiem jest budowa studni głębinowej na rynku, co jest ważną rzeczą i o 
tym rozmawiano, tylko kto będzie tej wody pilnował, kto będzie ją badał i jak to 
będzie wszystko wyglądało, czy nie będzie to problemem dla Samorządu. 
Dojazd do nowej siedziby Urzędu Miejskiego. Powiedział, że modernizowany jest 
budynek i jak skończy się remont, przestaną jeździć ciężkie samochody, to zostanie 
wykonany wjazd do Urzędu Miejskiego. Ostatnio Gmina zakupiła sąsiednią 
nieruchomość, co spowoduje poszerzenie tej drogi. 
Kolejnym punktem jest bezpieczeństwo na terenie szkoły podstawowej. Jest to 
bardzo ważna rzecz, co też powoli jest realizowane. Wykonano piękną ul. Szkolną z 
chodnikiem. Są już przywiezione płyty do wyłożenia dookoła szkoły, co będzie 
wymieniane. 
Jakie są zarzuty, że Gmina nie chce realizować tych rzeczy, które na Zebraniu 
Miejskim zostały poruszone te sprawy. 
Przekraczanie prędkości na ulicy Zawale. Jest tam znak o strefie zamieszkania, 
gdzie obowiązuje ograniczenie prędkości do 20 km na godzinę. Żeby utrudnić, 
zabudowano próg zwalniający. Jeżeli jest takie życzenie, to może pięć takich progów 
postawić, tylko jaki jest sens, jeżeli świadomość kierowców jest taka, że i tak na to 
nie będą zwracać uwagi. 
Chodnik na ulicy Nowej, o który stara się p. Radna Sosin, tak jak tutaj przy ulicy 
Warszawskiej. Ma nadzieję, że coś w tym roku zostanie wykonane w tym kierunku. 
Parkowanie na ulicy Długiej. Na życzenie mieszkańców może wstawić znak drogowy 
o zakazie zatrzymywania i postoju, może ograniczyć prędkość, ale na drodze o 
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szerokości 7 wtedy będą rozwijane duże prędkości i znowu przyjdą mieszkańcy o 
wstawianie progów zwalniających. Stojące tam samochody spowalniają prędkość. 

Uważa, że akurat tam jest tak, jak powinien być. 

Nieporządek w przejściu do Izby Regionalnej. Potwierdzi, że tak jest. Jeżeli 

Konserwator się zgodzi na ściągnięcie bram, to może jakieś ładne kute bramy uda 
się zrobić, ale najprawdopodobniej w momencie, kiedy już tam będzie funkcjonował 

urząd i będą one w godzinach wieczornych zamykane. 
Powiedział, że takich rzeczy jest bardzo dużo. Powiedział, że jeżeli ktoś ma jakiś 

zarzut, to wcześniej powinien porozmawiać z Burmistrzem, a nie przedstawiać tego 
na forum i nie nazywać, że ktoś kpinę sobie urządza. Powiedział, że stara się działać 

tak, jak nakazuje prawo i działać na rzecz mieszkańców Wojnicza. 

Radna p. J. SOSIN — powiedziała, że przy ul. Zawale z uwagi na strefę zamieszkania 
są znaki drogowe o zakazie postoju. Powiedziała, że może lepiej byłoby przywrócić 

postój samochodów na poboczu przez mieszkańców, bo faktycznie wtedy kierowcy 
zwalniali, aby móc się wyminąć. Może wystarczyłoby ograniczyć prędkość do 20 
kilometrów, i wówczas mieszkańcy też mogliby swoje samochody chwilowo postawić, 

co też by ograniczało prędkość. Tamtędy będzie też dojazd do Urzędu Miejskiego i 
większość osób tam pojedzie, więc ta ulica jeszcze bardziej stanie się dla 
mieszkańców bardziej niebezpieczna. 
Można by się zastanowić nad jakimś rozwiązaniem, bo chodnika nie ma możliwości 

wybudować, gdyż domy są bardzo blisko ulicy. Chodnik można by wybudować od ul. 
Warszawskiej do wjazdu do Urzędu Miejskiego, ale przypuszcza, że koszty będą 

duże i raczej tego nie uda się zrealizować. 
Odniosła się do przykładu pana Radnego w sprawie Sejmu RP. Powiedziała, że dla 
niej jako Polki wstyd jest słuchać tego w jaki sposób ludzie wybrani przez obywateli w 
stosunku do siebie się odnoszą i jakich słów używają. Przypuszczam, że dla 
niejednej osoby, to jest upokarzające na skalę światową, w jaki sposób Sejm się 
przedstawia i młodzi ludzie to oglądają, więc czego wymagać od dzieci w szkole, od 
mieszkańców w stosunku do siebie. Powiedziała, że Radni jako mała społeczność, 
nie muszą w stosunku do siebie używać takich słów, które poniżają, bo sama poczuła 
się źle. Zwróciła się z prośbą, żeby się zastanowić, czy Radni muszą w stosunku do 
siebie takich słów używać. 

Radny p. J. SZCZERBA — powiedział, że zgadza się z tą wypowiedzią i nawet raz 
zapraszał jednego posła, żeby przyszedł do Rady przysłuchać się jaka jest dyskusja 
na poziomie Rady Miejskiej i jaka na poziomie Sejmu, ale ten problem dotyczy nie 
tylko Polski, bo wystarczy posłuchać Prezydenta USA. 
Powiedział, że p. Burmistrz go szkaluje w oczach mieszkańców, dlatego wyjaśnił, ze 
w Towarzystwie Przyjaciół Ziemi Wojneckiej nie pełni żadnej funkcji, nie jest w 
Zarządzie, jestem zwykłym członkiem. Był kiedyś w Zarządzie, był Zastępcą p. 
Prezesa Chumińskiego, wtedy, kiedy Towarzystwo było prosperity, działało i wtedy 
naprawdę dużo się działo. Od dwutysięcznych lat nie jest w Zarządzie. Zarząd jest 
dwunastoosobowy, który działa, który powinien napędzać koniunkturę i pisać wnioski 
itd. On jest zwykłym członkiem, który przychodzi na spotkania i na zebrania. Jeżeli 
ktoś powiedział, że nie chce mieć z nim do czynienia, to prosi o jakiś dokument na to. 
Bo takie coś można rzucić bez dowodów na każdy temat i każde oszczerstwo. W 
jakiej to było sytuacji, kto to powiedział, czy to było zebranie, czy sobie p. Burmistrz 
to wymyślił, bo prawda jest prawdopodobnie taka, że p. Burmistrz to wymyślił. 
Powiedział, ze jest z Wojnicza i będzie bronił tej organizacji. Ma dobre kontakty z 
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członkami orkiestry i Towarzystwa i na ostatnim Zarządzie Towarzystwa nawet była 
propozycja, żeby rozwiązać Towarzystwo ze względu na brak środków, więc prosi 
nie mówić, że są zadowoleni, zresztą napisali petycję, która nie została nawet 
przeczytana przez Przewodniczącego Komisji. Powiedział, że mówią o p. Burmistrzu, 
żeby tylko przeczekać te trzy lata, żeby już Bąka nie było. P. Burmistrz mu zarzuca, 
że nie chcą z nim mieć do czynienia, a oni mówią, żeby jeszcze wytrzymać te trzy 
lata, bo orkiestra w 2028 roku będzie miała 100 lat i pewnie zakończy działalność, 
dlatego przynajmniej mobilizuje ich to, żeby doczekali tego stulecia i zrobili piękny 
koncert na pożegnanie. 

Nikt więcej nie zabierał głosu. 

20. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej zamknęła 
obrady XXIII 
sesji Rady Miejskiej w Wojniczu IX kadencji. 

Na tym protokół zakończono. 

Przebieg sesji wraz z rejestracją dźwięku i obrazu dostępny jest pod adresem: 
https://esesja.tv/transmisja/82082/xxiii-sesja-rady-miejskiej-w-wojniczu-27-marca-
2026.htm 

Przewodnicząca 

Rada Miejska w Wojniczu 

Przygotował(a): Jadwiga Matras 

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pi 

PRZE Wo DN i czpięA
a dy Miejskie 

Aneta Kawa 
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INFORMACJA BURMISTRZA Z DZIAŁALNOŚCI MIĘDZY SESJAMI 

(27 lutego — 26 marca 2026 r.) 

Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo, chciałem teraz złożyć sprawozdanie 
z mojej działalności oraz działalności urzędu od czasu ostatniej zwyczajnej sesji 
Rady Miejskiej. 

27 lutego - uczestniczyłem wspólnie z przedstawicielami Aglomeracji 
Tarnowskiej w spotkaniu w Krakowie z Marszałkiem Województwa Małopolskiego 

Łukaszem Smółką. Podczas spotkania omówiono stan realizacji Zintegrowanych 
Inwestycji Terytorialnych (ZIT), w tym postęp wdrażania środków oraz 
harmonogram działań na najbliższe miesiące. 

ł marca - wspólnie z Zastępcą Burmistrza Joanną Zając uczestniczyłem 

w Gminnych Halowych Młodzieżowych Zawodach Sportowo-Pożarniczych 

w Wojniczu. W wydarzeniu udział wzięły młodzieżowe drużyny pożarnicze 

z terenu całej gminy. Dziękuję za wysoki poziom przygotowania Młodzieżowych 

Drużyn Pożarniczych oraz ich zaangażowanie. Gratuluję uczestnikom osiągniętych 

wyników oraz dziękuję opiekunom i rodzicom za wsparcie młodzieży. 

2 marca - na Cmentarzu Komunalnym w Wojniczu uczestniczyłem w uroczystości 

upamiętniającej Żołnierzy Wyklętych. Wraz z Zastępcą Burmistrza Joanną Zając 

złożyliśmy kwiaty, oddając hołd bohaterom walki o wolną Polskę. Uroczystość 

została przygotowana przez Szkołę Podstawową im. św. Jana Kantego w Wojniczu, 
za co składam serdeczne podziękowania. 

Tego dnia także, odbyłem spotkanie z Komendantem Policji w Tarnowie, insp. dr. 
Bogumiłem Jedynakiem, dotyczące kwestii bezpieczeństwa na terenie gminy, 
podczas którego omówiono m.in. bieżące zagrożenia oraz działania prewencyjne. 

4 marca — odbyło się posiedzenie Zarządu Zintegrowanych Inwestycji 

Terytorialnych (ZIT), podczas którego omówiono bieżące sprawy związane 

z realizacją projektów oraz dalsze działania w ramach współpracy samorządów. 

5 marca — w Urzędzie Miejskim w Wojniczu podpisano umowę na realizację 

kolejnego etapu rewitalizacji Pałacu Dąmbskich. Wartość inwestycji wynosi blisko 
500 tys. zł. Zakres obejmuje m.in. wykonanie instalacji gazowej i grzewczej, 

adaptację kotłowni, izolację stropu oraz modernizację systemu odwodnienia 

i wykonanie przyłącza kanalizacyjnego. 
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Tego dnia także uczestniczyłem w spotkaniu Lokalnej Grupy Działania Dunajec 
— Biała w Zakliczynie, dotyczącym oceny wniosków na infrastrukturę turystyczną 
i rekreacyjną. 

6 marca — w Urzędzie Miejskim w Wojniczu odbyło się spotkanie z dr hab. Anną 

Pachowicz, podczas którego omówiono przygotowanie publikacji dotyczącej 
35-leda samorządu Wojnicza oraz 20-lecia nadania praw miejskich. 

Również tego dnia odbyło się spotkanie z zarządem LKS „Pogoń" Biadoliny 
Radłowskie, dotyczące organizacji uroczystości z okazji 80-lecia klubu. 

7 marca — w hali Zespołu Szkół Licealnych i Technicznych im. Jana Pawła I I 
w Wojniczu odbył się XIV Halowy Turniej Piłki Nożnej o Puchar Burmistrza 
Wojnicza. W rozgrywkach wzięły udział drużyny z terenu gminy. Wspólnie 
z Zastępcą Burmistrza Joanną Zając wręczyliśmy nagrody uczestnikom. Dziękuję 
wszystkim drużynom za udział i sportową rywalizację. 

Tego dnia, na terenie Gminy Wojnicz odbyły się również gminne ćwiczenia 
jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych, zorganizowane przez Zarząd Gminny 
ZOSP RP w Wojniczu. W działaniach udział wzięły jednostki OSP z terenu gminy 
przy wsparciu Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Tarnowie oraz 
innych służb i instytucji. Ćwiczenia obejmowały różne scenariusze ratownicze, 
w tym elementy kwalifikowanej pierwszej pomocy, a ich celem było doskonalenie 
współpracy i koordynacji działań w sytuacjach zagrożenia. 

Ta Także w tym dniu wspólnie z Zastępcą Burmistrza Joanną Zając wziąłem udział 
w „Koncercie z różą" z okazji Dnia Kobiet, zorganizowanym przez Gminny Ośrodek 
Kultury w Wojniczu. Wydarzenie, oprócz artystycznego charakteru, było również 
okazją do złożenia życzeń wszystkim Paniom z okazji ich święta. Składam 
podziękowania organizatorom oraz wszystkim osobom zaangażowanym 
w przygotowanie wydarzenia. 

9 marca — podpisano umowę z właścicielami budynku przy ul. Zawale 
w Wojniczu na jego zakup przez Urząd Miasta w Wojniczu. 

2 '5 t r C) n 



12 marca — w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Małopolskiego, 

uczestniczyłem w spotkaniu z członkiem Zarządu Województwa Małopolskiego 

Martą Malec-Lech. Rozmowy dotyczyły bieżących spraw Gminy Wojnicz, 
planowanych inwestycji oraz możliwości dalszej współpracy, w tym dostępnych 

programów wsparcia dla samorządów i lokalnych inicjatyw. 

Tego dnia uczestniczyłem także w odprawie operacyjnej dla jednostek 
Ochotniczych Straży Pożarnych, która odbyła się w Centrum Kultury w Pleśnej. 

W spotkaniu udział wzięli przedstawiciele samorządów oraz druhowie z gmin: 
Pleśna, Ciężkowice, Gromnik, Rzepiennik Strzyżewski, Wojnicz i Zakliczyn. 
Organizatorem narady była Komenda Miejska Państwowej Straży Pożarnej 

w Tarnowie. 

13 marca — uczestniczyłem w podsumowaniu wizyty uczniów z Bułgarii, 

realizowanej w ramach programu Erasmus+, którzy gościli w Szkole Podstawowej 
im. św. Jana Kantego w Wojniczu. W ramach spotkania młodzież odwiedziła Izbę 

Regionalną, gdzie zaprezentowano historię i tradycje regionu. Wydarzenie 
stanowiło podsumowanie tygodniowej współpracy, wspólnych zajęć oraz 
wymiany doświadczeń między uczniami. Składam podziękowania Szkole 
Podstawowej im. św. Jana Kantego w Wojniczu za organizację wizyty. 

14 marca — w hali Zespołu Szkół Licealnych i Technicznych im. Jana Pawła II 

w Wojniczu odbył się II Powiatowy Turniej Samorządowców w Futsalu, w którym 
udział wzięła reprezentacja Gminy Wojnicz. W barwach naszej gminy wystąpiła 

drużyna pod przewodnictwem Renaty Wycykał, w skład której weszli m.in. radni 
Rady Miejskiej Marek Kuboń i Sylwester Latawski oraz sołtysi Marzena Sadowy 
i Mirosław Bąk. Zespół awansował do fazy pucharowej, kończąc udział na etapie 
ćwierćfinału. Dziękuję wszystkim zawodnikom za zaangażowanie i sportową 

postawę. 

Tego dnia także, w Izbie Regionalnej w Wojniczu, uczestniczyłem w sesji naukowej 
poświęconej działalności konspiracyjnej w okresie I I wojny światowej oraz 
w latach powojennych, ze szczególnym uwzględnieniem terenu gminy. 
Wydarzenie zostało zorganizowane przez Towarzystwo Przyjaciół Ziemi 
Wojnickiej, a w jego trakcie zaprezentowano referaty dotyczące m.in. Polskiego 
Państwa Podziemnego oraz konspiracji niepodległościowej. 

W tym dniu również uczestniczyłem w VIII Turnieju Charytatywnym Małopolskiej 

Policji w halowej piłce nożnej, który odbył się w Arenie Jaskółka w Tarnowie. 
Gmina Wojnicz była partnerem tego wydarzenia. 
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16 marca — na wniosek Radnej Pani Renaty Wycykał odbyło się posiedzenie 

komisji Rady Miejskiej, w którym uczestniczyli mieszkańcy Dębiny Łętowskiej. 

Podczas spotkania omówiono temat planowanej budowy drugiego krematorium 

na terenie sołectwa Dębina Lętowska. 

Tego dnia wziąłem udział także w uroczystym podpisaniu umów w Gminie 
Wierzchosławice, w którym uczestniczyli sekretarz stanu w Ministerstwie 
Infrastruktury Stanisław Bukowiec oraz wicemarszałek województwa 
małopolskiego Elżbieta Achinger. Podczas wydarzenia, wspólnie z Zastępcą 

Burmistrza Joanną Zając, podpisałem umowę na dofinansowanie zadania pn. 
„Remont drogi gminnej nr 203251K w miejscowości Dębina Łętowska" w ramach 
Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Wartość inwestycji wynosi ponad 515 tys. 
zł, z czego połowę stanowi dofinansowanie. W ramach zadania wyremontowany 

zostanie odcinek drogi o długości blisko 700 metrów. 

17 marca — odbyło się spotkanie Zarządu Kółka Rolniczego oraz Koła Gospodyń 

Wiejskich w Olszynach, podczas którego omówiono możliwości przekazania 
terenu należącego do Kółka Rolniczego na rzecz Gminy Wojnicz. 

Tego samego dnia odbyło się także spotkanie dyrektorów wszystkich szkół 

i przedszkoli prowadzonych przez Gminę Wojnicz, podczas którego omówiono 
sprawy bieżące oraz kwestie związane z rekrutacją na rok szkolny 2026/2027. 

Tego dnia naszą gminę odwiedził również Wiceprzewodniczący Sejmiku 
Województwa Małopolskiego Wojciech Skruch, z którym omówiono kwestie 
aktualnych naborów oraz możliwości pozyskania środków zewnętrznych dla 
Gminy Wojnicz. 

18 marca — w Gminie Wierzchosławice odbyło się spotkanie z Wójtem Gminy 
Wierzchosławice Małgorzatą Moskal, dotyczące możliwości pozyskania środków 

finansowych na budowę parkingów w ramach Aglomeracji Tarnowskiej. 

Tego dnia uczestniczyłem także w wyjazdowej sesji Młodzieżowego Sejmiku 
Województwa Małopolskiego w Tarnowie. Dziękuję za zaproszenie do udziału 

w tym wydarzeniu, które zgromadziło młodych przedstawicieli z całego regionu. 
Podczas obrad w Sali Lustrzanej dyskutowano o najważniejszych sprawach 
dotyczących regionu tarnowskiego, stanowiących istotny głos młodego pokolenia 
w debacie publicznej. 
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Również w tym dniu uczestniczyłem w zebraniu roboczym Stowarzyszenia 
Aglomeracji Tarnowskiej, podczas którego omówiono m.in. szeroko 
komentowaną w mediach lokalnych kwestię zmiany zasad podejmowania decyzji, 
w szczególności odejścia od zasady jednomyślności. 

20 marca — uczestniczyłem w Walnym Zebraniu Stowarzyszenia Aglomeracji 
Tarnowskiej (ZIT), podczas którego omówiono sprawy bieżące. 

21 marca — uczestniczyłem w Wojewódzkich Halowych Młodzieżowych 

Zawodach Sportowo-Pożarniczych w Szynwałdzie, podczas których Młodzieżowa 
Drużyna Pożarnicza OSP Biadoliny Radłowskie zajęła VI miejsce wśród 18 drużyn. 
Gratuluję zawodniczkom dobrego występu oraz dziękuję za zaangażowanie 

I godne reprezentowanie Gminy Wojnicz. Życzę powodzenia w kolejnych startach. 

Tego dnia odbył się także wernisaż wystawy fotograficznej „Tylko My" w Domu 
Grodzkim w Wojniczu, zorganizowany przez Wojnickie Towarzystwo 
Fotograficzne Fotum z okazji 25-leda działalności stowarzyszenia. W moim 
imieniu w wydarzeniu uczestniczyła Zastępca Burmistrza Joanna Zając. Serdecznie 
gratuluję Wojnickiemu Towarzystwu Fotograficznemu Fotum jubileuszu oraz 
przygotowania wystawy i życzę dalszych lat twórczej działalności. 

25 marca - w Urzędzie Miejski w Wojniczu odbyło się wspólne 
posiedzenie stałych Komisji Rady Miejskiej. 

W minionym okresie sprawozdawczym złożono wnioski: 

• „Dziecięcy Festiwal Radości w Gminie Wojnicz" - UMWM - wnioskowana 
kwota 20 000,00 zł 

• Małopolskie OSP 2026 - zakup samochodu strażackiego i kursu lub 
pojazdu typu quad - QUAD ŁUKANOWICE - UMWM - wnioskowana kwota 
15 000,00 zł 

• Poprawa bezpieczeństwa w przestrzeni publicznej poprzez doświetlenie 

przejść dla pieszych w Gminie Wojnicz. - Małopolski Urząd Wojewódzki 

w Krakowie - wnioskowana kwota - 95 708,00 zł 

• Małopolskie OSP 2026 — zakup i montaż sprzętu pralniczo-suszącego OSP 
Wojnicz - UMWM - wnioskowana kwota 25 000,00 zł 
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W dniu dzisiejszym odbędzie się oficjalne przekazanie sprzętu zakupionego 
w ramach „Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025-2026" na 
terenie Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK) w Wojniczu 
o godz. 14:00. 

Gmina Wojnicz pozyskała na ten cel prawie 850 tys. zł, dzięki czemu możliwe było 

doposażenie w sprzęt oraz realizacja szkoleń zwiększających poziom 
bezpieczeństwa mieszkańców. 

Serdecznie zapraszam do udziału w wydarzeniu. 

Na zakończenie mojego sprawozdania chciałbym złożyć Państwu życzenia z okazji 
nadchodzących świąt Wielkanocnych. 

Niech ten wyjątkowy czas przyniesie spokój, nadzieję i chwilę wytchnienia, a także 
nową energię do dalszej pracy na rzecz naszej gminy i jej mieszkańców. Życzę 
Państwu zdrowia, radości oraz wielu powodów do satysfakcji — zarówno w życiu 
zawodowym, jak i prywatnym. 

Wesołych świąt Wielkanocnych. Dziękuję. 
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NARADA ROCZNA PODSUMOWANIE I OCENA PRACY 
KOMENDY MIEJSKIEJ POLICJI W TARNOWIE 

styczeń — grudzień 2025 rok 



111) KOMENDA MIEJSKA &OLI CJI W TARNOWIE 

INTERWENCJE 
PODZIAŁ ADMINISTRACYJNY 

WZROST 6 913 
ODNOTOWANYCH INTERWENCJI 

www.tarnow.pollcja.gov.pl irzo5v 
POLICJA 

GMINA 
ILOŚĆ INTERWENCJI 

I-XII.2025 r. 1-XII.2024 r. 

Miasto Tarnów 22 927 18 617 

Tarnów 2 506 2 220 

Tuchów 2 100 1 513 

Skrzyszów 1 612 1 040 

Żabno 1 609 1 531 

Wojnicz 1 382 1 145 

Lisia Góra 1 230 1 298 

Wierzchosławice 1 203 916 

Zakficzyn 1 030 997 

Pleśna 886 693 

Ciężkowice 831 841 

Gromnik 741 678 

Radłów 736 653 

Ryglice 686 557 

Szerzyny 541 324 

Rzepiennik Strzyż. 370 399 

Wietrzychowice 150 205 

RAZEM 40 540 33 627 



110 KO MEN DA Mi EJ S KAIPLI CJI W TARNOWIE www.tarnow.policja.gov.pl 

ZATRZYMANO SPRAWCÓW PRZESTĘPSTW 
NA GORĄCYM UCZYNKU PRZEZ SŁUŻBĘ 

PATROLOWĄ I OBCHODOWĄ 
(z wyłączeniem związanych z BRD) 

SPADEK 49 
ZATRZYMANYCH NA GORĄCYM UCZYNKU 
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Ka MEN DA MI EJ S KA 

,ANDAT KARNY 

POLICJI W TA RNOW-I E w w w. tarnow.policja.gov.pl 

UJAWNIONO WYKROCZEŃ 

SERIA CS NUMER 0123456 
Na podstawie art. 95 t ert. 9851 ustawy z dn. 24.0101 r - Kodeks postępowania 
w sprayach o wykroczenia (0z.0 Nr 106, poz. 1148) nalotoin I nandat karny w wyttOkoilick ziew w :was 

wonowyyseewoo 
ww,wr 

słownie 

kredytowany I gotówkowy I zaoczny -mamczyć yirewiwy 

. hae-' 'skrwaw. maryni a ( • 1011~1~ tSW zbę WILIIMILepindli110101 wi~ emec~r% 

nr PESEL .!.. I. .1 I 1 .1 
r "niw ank ~MS 126~ alftetrog«,~ 

teetas zemie,k, ,

pouczony o prawie odmowy przyjęcia mandatu karnego przy' mulę mandat i potwierdzam mgo odbiór oraz 
zgadzam się eiecit grzywnę w wyznaczonym terminie za papeiriierse wykroczenia. 

ław prawn• *710,0ecenki) 

nr alisebewl identyfilitacyrr, 

tunkclonanusza 

data: 20   r I 

czytelny podpis oso"), h3rJnef 

: liczba punktów: 

opłata

WZROST 5 901 
UJAWNIONYCH WYKROCZEŃ 
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KOMENDA Mł EJ S \ POLICJI W TARNOWIE www. ta rnow. policja. gov.p1 

KATEGORIE ZGŁOSZEŃ KMZB NA TERENIE 

KOMENDY MIEJSKIEJ POLICJI W TARNOWIE 

Przekraczanie dozwolonej prędkości 

Nieprawidłowe parkowanie 

Spożywanie alkoholu w miejscach niedozwolonych 

Niewłaściwa infrastruktura drogowa „ 6,7% ogółu zgłoszeń 366 
Nelegalne rajdy samochodowe 293 

Zła organizacja ruchu drogowego ii 247 
Grupowanie się małoletnich zagrożonych..:IE 161 

Wałęsające się bezpańskie psy 132 
Dzikie wysypiska śmieci 115 

Akty wandalizmu 92 
Poruszanie się po terenech leśnych quadami 73 

Używanie środków odurzających 55 
Żebractwo 45 

Znęcanie się nad zwierzętami 36 
Niszczenie zieleni 34 

Miejsce niebezpiecznej działalności rozrywkowej 29 
Wypalanie traw 16 

Osoba bezdomna wymagająca pomocy 15 
Kłusownictwo 14 

Nielegalna wycinka drzew 14 
Zdarzenia drogowe z udziałem zwierząt leśnych 7 

Niestrzeżony przejazd kolejowy 2 
Miejsca niebezpieczne na wodach O 
Niestrzeżone przejście przez tory O 

f 

.1~ luipw 
' 8 % ogółu zgłoszeń 

* • 

MAPA In y i MAPA ORTO MAPATOPOIt
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ogółu losceń 1971 
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KOMENDA MIEJSKA • LICJI W TARNOWIE 

ILOŚĆ ZGŁOSZEŃ KMZB 
W GMINACH 

WZROST 1 021 
ZGŁOSZEŃ NA KMZB 

www.tarnow.policja.gov.pl * 1r 

POLICJA 

GMINA 
ILOŚĆ ZGŁOSZEŃ 

I-X11.2025 r. 1-XII.2024 r. 

Miasto Tarnów 2 388 1 815 

Tarnów 466 479 

Żabno 283 225 

Tuchów 272 279 

Wojnicz 260 162 

Ciężkowice 253 176 

Lisia Góra 238 271 

Radłów 186 113 

Ryglice 173 71 

Rzepiennik Strzyż. 169 82 

Skrzyszów 156 119 

Wierzchosławice 146 156 

Zakliczyn 118 165 

Pleśna 110 81 

Gromnik 107 90 

Szerzyny 74 78 

Wietrzychowice 66 79 

RAZEM 5 465 4 441 
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WYDZIAŁ 

RUCHU DROGOWEGO 

* v 
-POLICJA-



BEZPIECZEŃSTWO I PORZĄDEK W RUCHU DROGOWYM 
( liczba ujawnionych wykroczeń) 
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WYPADKI DROGOWE 

116 

111 111 

• 2022 • 2023 2024 • 2025 

www.tarnow.policja.gov.pl 

żabno 

Lisia Góra 

 Skrzyszów

Tuchów 

Ryg lice 

Pleśna 

wypadki 

2023 2024 2025 

41 45 45 41 

5 7 6 12 

2 6 8 9 

9 8 5 8 

5 6 6 7 

8]_ 6 9 7 

4 j 5   4 5 

Rz .piennik Strzyż 

Zakliczyn 

Wierzchostawice 

VVietrzychowice 

Gromnik 

Ciqżkowice 

Radlów 

2 3 4 

5  2 3 

4 5 3 

2 1 5 2 

 Wokrijcz 

Szerzyny 

AUTOSTRADA A4 

RAZEM 

1 i  -  1 2 

2 3 _L4 2 

2 1 4 1 _ 
2 2 1 1 -- 
4   3 _ 4 1 

1 - 3 O 

14 12 10 3 

111 1161 125 111 
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KOLIZJE DROGOWE 
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Tamów 

Tuchów 

Lisia Góra 

Wojnicz 

Skrzyszów 

Zakliczyn 

Zabno 

Piekle 

Wierzchoslawice 

Ciężkowice 

Radłów 

Gromnik 

Ryglice 

Rzepiennik Strzyż. 

Szerzyny 
Wietrzychowice 

AUTOSTRADA A4 

RAZEM 

129 

93 

kolizje 

2023 2024 

1231 1342 

122  146 

106 I 101 

66 78 I 103 

87 95 105 

79  82 j 79 

77 76 89 

64 61 

2025 

1281 

164 

103 

85 

I 84 76 

33 43 52 

45 56 

44 38 

51 

47 

23 28 45 

39 44 51 

31 33 

25 19 

7 21  15 

27 

12 

6 7 6 

212 179 208 

2167 2318 2572 

54 

54 

47 

41 

28 

27 

17 

15 

12 

137 

2493 
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KOMENDA MIEJSKA gpL1CJI W TARNOWIE 

OFIARY ŚMIERTELNE 

15 

„O 

• 2022 • 2023 S 2024 II 2025 

www. ta rnow. polic j a.gov..pl * II‚
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ofiary śmiertelne 
Gmina 

2022 2023 2024 

3 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

Miasto Tarnów 1 2 

Pleśna 1 1 

1 

1 

Rygiice 
Rzepiennik Strzyż. 1 

Tuchów 2 1 

1 

1 

Wietrzychowice 
Zakliczyn 

ża bno 1 1 

Ciężkowice 3 O 
Gromnik 1 O 

Lisia Góra 2 1 O 
Radiów O 

Skrzyszów 1 1 1 1 O 
Szerzyriy 2 O 
Tamów 1 1 I 1 O 

Wierzchosiawice 1 1 O 
Woinicz 1 O 

AUTOSTRADA A4 7 2 2 O 
  RAZEM 15 _ 10 20 1 OH 
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ranni 
Gmina 

2022 2023 2024 2025 

Miasto Tarnów 46 48 63 44 

Tarnów 5 7 5 16 

Lisia Góra 17 9 5 11 

Tuchow 6 7 11 10

Rzepiennik Strzyż. 4 1 8 

Żabno 8 10 8 

Ryglice 4 6 3 7 

Skrzyszów 9 5 5 7 

PleSna 1 2 2 4 

Gromnik 3 5 L 3 2 

Wierzchoslawice 1 5 2 

Zakliczyn 10 6 7 2 

Ciążkowice 2 1 5 1 

Rac:146w 3 3 2 1 

Wietrzychowice 1 1 

Woinicz 4 2 11 1 

Szerzyny 3 1 O 

AUTOSTRADA A4 29 17 16 3

RAZEM 146 130 155 128 
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LICZBA ZATRZYMANYCH PRAW JAZDY 
W WYNIKU PRZEKROCZENIA PRĘDKOŚCI 35°M
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ZATRZYMANE PJ Z POWODU +50 KM/H - PODZIAŁ ADMINISTRACYJNY 

Gmina 

Wojnicz 

Radłów 

Miasto Tarnów 

Zakliczyn 

Żabno 

Tarnów 

Gromnik 

Ryolice 

Skrzyszów 

Lisia Góra 

Rzepiennik Strzyż. 

Wierzchosławice 

Wietrzychowice 

Tuchów 

Ciążkowice

Pleśna 

Szerz n 

RAZEM 

Ilość zatrzymanych Praw Jazd z uwagi 

na przekroczenie prędkości +50 km/h 

178 

114 

52 

48 

39 

21 

19 

13 

11 

7 

s 
3 

2 

2 

517 

Najwięcej zatrzymanych uprawnień: 

Cl 130 na drodze W975 w gminie Wojnicz 
U 25 na drodze W973 w gminie Żabno 

36 na drodze W980 w gminie Zakliczyn 
Cl 95 na drodze W975 w gminie Radiów 

RA ACE PRZEKROCZENIE PRĘDKOSCI 
NA OBSZARZE ZABUDOWANYM! 

KOLEJNE PRAWO JAZDY ZATRZYMANE 



KOMENDA MIEJS 40.LICJI W TARNOWIE www-ta rnow.policja.gov.pl 
POLICJA

ZDARZENIA SPOWODOWANE PRZEZ NIETRZEŹWYCH 
( nietrzeźwych uczestników ruchu) 

2023 r. 2024 r. 2025 r. 

Wypadki 6 10 11 

Ofiary śmiertelne 1 2 1 

Ranni 8 17 11 

Kolizje 60 54 74 

Wykonano 127 141 badań na zawartość alkoholu 
oraz 163 na zawartość środka działającego podobnie do alkoholu (narkotyki), 
czym wyeliminowano kierujących I3 od wpływem alkoholu lub narkotyków ! 

sprawcy przestępstw i wykroczeń pod wpływem alkoholu lub narkotyków - pojazd mechaniczny 

sprawcy przestępstw i wykroczeń pod wpływem alkoholu lub narkotyków - inny pojazd 

Ogółem 

260 

59 

Łącznie 319 
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W 2025 ROKU, NA DROGACH MIASTA TARNOWA 
I POWIATU TARNOWSKIEGO PRZEBADANO NA 

ZAWARTOŚĆ ALKOHOLU 127 141 KIERUJĄCYCH 

105254 

21017 

120225 
126166 127141 

• 2021 • 2022 2023 • 2024 • 2025 

%)!.51r 
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KOMISARIAT POLICJI W WOJNICZU 
32-830 Wojnicz, ul. Tarnowska 71 

INFORMACJA 
O STANIE BEZPIECZEŃSTWA 
I PORZĄDKU PUBLICZNEGO 

NA TERENIE GMINY WOJNICZ 

za okres 
od 01.01.2025 roku do 31.12.2025 roki 



MINY WOJNICZ OBSŁUGIWANY JEST 
PRZEZ POLICJANTÓW 

SARIATU POLICJI W WOJNICZU 

„Pomagamg ehronlmq." 

Woj nicz, dnia 31 stycznia 2026 roku 



INFORMACJA 

O STANIE BEZPIECZEŃSTWA 

I PORZĄDKU PUBLICZNEGO 
NA TERENIE GMINY WOJNICZ 

Komisariat Policji w Wojniczu swoim zasięgiem terytorialnym 
obejmuje gminę Wojnicz, w skład której wchodzą miejscowości: Biadoliny 
Radłowskie, Dębina Łętowska, Dębina Zakrzowska, Grabno, Isep, Łopoń, 
Łukanowice, Milówka, Olszyny, Rudka, Sukmanie, Wielka Wieś, 
Więckowice, Zakrzów oraz miasto Wojnicz. Na terenie tym zamieszkuje 
13 091 osób - stan na 31.12.2024 roku. 

Obecnie teren Gminy Wojnicz obsługuje dwóch dzielnicowych: 

asp. Kamil Twardowski 
Grabno, Milówka, Olszyny, Sukmanie oraz miasto Wojnicz 

mLasp. Marcin Piech 
Biadoliny Radłowskie, Dębina Łętowska, Dębina Zakrzowska, Isep, Łopoń, 

Łukanowice, Rudka, Wielka Wieś, Więckowice, Zakrzów 

Działania wymienionych są również wspierane przez innych 
dzielnicowych oraz funkcjonariuszy Ogniwa ds. Prewencji, Zespołu 
Kryminalnego Komisariatu Policji w Wojniczu, a także przez Komendę 
Miejską Policji w Tarnowie. 

W okresie obejmującym analizę to jest od ł stycznia 2025 roku 
do 31 grudnia 2025 roku na terenie gminy Wojnicz odnotowano 129 
zgłoszonych zdarzeń przestępczych, w tym: bójki, pobicia, uszkodzenia 
ciała - 4, włamania - 3, kradzieże - 7, uszkodzeń mienia - 2, innych 
przestępstw - 113 (w tym 2 wypadki drogowe). 

W analogicznym okresie 2024 roku odnotowano 111 zdarzeń 
przestępczych. Stwierdzić zatem należy, że w roku 2025 nastąpił wzrost 
o 18 zdarzeń przestępczych. 



W ANALIZOWANYM 2025 ROKU 
NA TERENIE GMINY WOJNICZ 
ODNOTOWANO ZDARZENIA, 

KTÓRE PORÓWNANO DO 2024 ROKU 

KATE e RIA PRZESTĘPSTW zgioszone 
2024 rok 

O 

zgłoszone 

2025 rok 

O 

Różnica 

O c> Rozbój wymuszenie rozbójnicze 

c> Bójka, pobicie, uszkodzenie ciała 5 4 -1 

c>. Włamania - ogółem 3 3 O 

C> Kradzieży - ogółem 6 7 

c> Uszkodzenie mienia 3 2 -1 

Inne przestępstwa 94 113 

t> OGÓLIEM W 129 

5 4 77:iL O
immum. e'"7". 

Rozbój, Bójka, 
wymuszenie pobicie, 
rozbójnicze uszkodzenie 

ciała 

3 3 6 7 
c.) 3 2 

113 

Włamania Kradzieże Uszkodzenia Inne 
mienia 

ki 2024 2025 



ZGŁOSZONE PRZESTĘPSTWA 
NA TERENIE POSZCZEGÓLNYCH 

MIEJSCOWOŚCI 

BIADOLINY RADŁOWSKłE 

KATEGORIA PRZESTĘPSTW zgłoszone 
2024 rok 

O 

zgłoszone 
2025 rok 

O 

Różnica 

,r c> Rozbój, wymuszenie rozbójnicze 

c> Bójka, pobicie, uszkodzenie ciała 2 O 

c> Włamania - ogółem ł O 

c> Kradzieży - ogółem ł O 

> Uszkodzenie mienia O O 

o Inne przestępstwa 7 8 

C. OGÓŁEM 11 8 

2 
77 

_SIAL D_ el 1112.. O O 
.= 

Rozbój, Bójka, Włamania Kradzieże Uszkodzenia 
wymuszenie pobicie, mienia 

rozbójnicze uszkodzenie 
ciała 

Inne 

2024 2025 



ZGŁOSZONE PRZESTĘPSTWA 

NA TERENIE POSZCZEGÓLNYCH 
MIEJSCOWOŚCI 

DĘBINA LZTOWSKA 

" TA PRZESTĘPSTW zgłoszone 
2024 rok 

O 

zgłoszone 
2025 rok 

O 

Różnica 

O 

KATEGO 

> Rozbój, wymuszenie rozbójnicze 

c> Bójka, pobicie, uszkodzenie ciała O O O 

c> Włamania - ogółem O O O 

(› Kradzieży - ogółem O O O 

c> Uszkodzeiie mienia O 1 1 

c> Inne przetępstwa 2 3 1 

c,- OGÓŁEM 2 4 2 

Rozbój, 
wymuszenie 
rozbójnicze 

Bójka, 
pobicie, 

uszkodzenie 
ciała 

Włamania Kradzieże Uszkodzenia 
mienia 

Inne 

Iii 2024 2025 



ZGŁOSZONE PRZESTĘPSTWA 
NA TERENIE POSZCZEGÓLNYCH 

MIEJSCOWOŚCI 

DĘBINA ZAKRZOWSKA 

KATEGORIA PRZESTĘPSTW zgłoszone 
2024 rok 

O 

zgłoszone 
2025 rok 

O 

Różnica 

O Rozbój, wymuszenie rozbójnicze 

> Bójka, pobicie, uszkodzenie ciała O O O 

c› Włamania - ogółem O O 

c> Kradzieży - ogółem 1 1 

c> Uszkodzenie mienia O O 

c> Inne przestępstwa 5 2 

> OGÓŁEM 6 3 

Rozbój, 
wymuszenie 
rozbójnicze 

Bójka, 
obicie 

uszkodzenie 
ciała 

 NFI 
Włamania Kradzieże Uszkodzenia 

mienia 
Inne 

2024 i 2025 



ZGŁOSZONE PRZESTĘPSTWA 
NA TERENIE POSZCZEGÓLNYCH 

MIEJSCOWOŚCI 

GRABNO 

KATEG o RIA PRZESTĘPSTW zgłoszone 
2024 rok 

zgłoszone 
2025 rok 

Różnica 

O Rozbój, wymuszenie rozbójnicze O O O 

c> Bójka, pobicie, uszkodzenie ciała O O O 

> Włamania - ogółem O O O 

c> Kradziwy - ogółem O O 

o Uszkodzenie mienia O O 

C> Inne przestępstwa 4 3 

t> OGÓŁEM 4 3 

Rozbój, 
wymuszenie 
rozbójnicze 

Bójka, 
pobicie, 

uszkodzenie 
ciała 

Włamania Kradzieże Uszkodzenia 
mienia 

I 2024 2025 

Inne 



ZGLOSZONE PRZESTĘPSTWA 
NA TERENIE POSZCZEGÓLNYCH 

MIEJSCOWOŚCI 

iSEP 

KATEGORIA PRZESTĘPSTW 

c> Rozbój, wymuszenie rozbójnicze 

zgłoszone 
2024 rok 

O 

zgłoszone 
2025 rok 

O 

Różnica 

c> Bójka, pobicie, uszkodzenie ciała O O 

t> Włamania - ogółem O O 

(> Kradzieży - ogółem O O 

> Uszkodzenie mienia O O 

c> Inne przestępstwa O 3 3 

t> OGÓŁEM O 3 

Rozbój, 
wymuszenie 
rozbójnicze 

Bójka, pobicie, 
uszkodzenie 

ciała 

Włamania Kradzieże Uszkodzenia 
mienia 

Inne 

• 2024 r 2025 



r 

Rozbój, Bójka, 
wymuszenie pobicie, 
rozbójnicze uszkodzenie 

ciała 

ZGŁOSZONE PRZESTĘPSTWA 

NA TERENIE POSZCZEGÓLNYCH 
MIEJSCOWOŚCI 

LOPOŃ 

KATEGORIA 

c> Rozbój. 

PRZESTĘPSTW 

i 

zgłoszone 
2024 rok 

O 

zgłoszone 
2025 rok 

O 

Różnica 

O wymuszenie rozbójnicze 

c> Bójka, pobicie, uszkodzenie ciała O O O 

c> Włamalia - ogółem O O O 

Kradzieży - ogółem O 1 

c> Uszko(!zenie mienia O O 

c> Inne przestępstwa 7 8 

e> OGÓŁEM 7 9 

_0_ 
eiNNI"~ 

I 
o o Lp o o 

Włamania Kradzieże Uszkodzenia 
mienia 

Inne 

2024 2025 



ZGŁOSZONE PRZESTĘPSTWA 
NA TERENIE POSZCZEGÓLNYCH 

MIEJSCOWOŚCI 

KATEGORIA PRZESTĘPSTW zgłoszone 
2024 rok 

zgłoszone 
2025 rok 

Różnica 

c> Rozbój, wymuszenie rozbójnicze O O O 

C> Bójka, pobicie, uszkodzenie ciała O O O 

t> Włamania - ogółem O O O 

C > Kradzieży - ogółem 1 O _t 

c> Uszkodzenie mienia O O 

c> Inne przestępstwa 5 5 

t> OGÓŁEM 6 5 

O O 
.riow 

Rozbój, 
wymuszenie 
rozbójnicze 

O O 
4111E~ 

_0_13_ g m...0_ O O 

Bójka, 
pobicie, 

uszkodzenie 
ciała 

Włamania Kradzieże Uszkodzenia 
mienia 

Inne 

2024 2025 



ZGŁOSZONE PRZESTĘPSTWA 
NA TERENIE POSZCZEGÓLNYCH 

MIEJSCOWOŚCI 

MILÓWKA 

KATEGO I PRZESTĘPSTW zgłoszone 
2024 rok 

O 

zgłoszone 
2025 rok 

O 

Różnica 

C> Rozbój, winuszenie rozbójnicze 

c> Bójka, pobicie, uszkodzenie ciała O 1 

(> Włamania - ogółem O O 

c> Kradzieży - ogółem 1 O 

o Uszkodzenie mienia O O 

c> Inne przesigpstwa 2 5 

o OGÓŁEM 3 6 

Rozbój, 
wymuszenie 
rozbójnicze 

Bójka, 
pobicie, 

uszkodzenie 
ciała 

Włamania 

ł o o 
- 

Kradzieże Uszkodzenia 
mienia 

Inne 

5 

2024 2025 



ZGŁOSZONE PRZESTĘPSTWA 
NA TERENIE POSZCZEGÓLNYCH 

MIEJSCOWOŚCI 

OLSZYNY 

KATEGORIA PRZESTĘPSTW zgłoszone 
2024 rok 

zgłoszone 
2025 rok 

Różnica 

c. Rozbój, wymuszenie rozbójnicze O O O 

c> Bójka, pobicie, uszkodzenie ciała O 1 1 

c> Włamania - ogółem O O n 

c> Kradzieży - ogółem O O O 

Uszkodzenie mienia O O , 

c> Inne przestępstwa 4 6 

c> OGÓŁEM 4 7 

Rozbój, 
wymuszenie 
rozbójnicze 

Bójka, 
pobicie, 

uszkodzenie 
ciała 

Włamania Kradzieże Uszkodzenia 
mienia 

4 

Inne 

2024 I 2025 



ZGŁOSZONE PRZESTĘPSTWA 
NA TERENIE POSZCZEGÓLNYCH 

MIEJSCOWOŚCI 

RUDKA 

KATEGORIIA PRZESTĘPSTW zgloszone 
2024 rok 

zgloszone 
2025 rok 

Różnica 

c> Rozbój, wymuszenie rozbójnicze O O 

c> Bójka, pobicie, uszkodzenie ciała O O 

(> Włamania - ogółem O O 

c> Kradzieży - ogółem O O 

(> Uszkodzenle mienia O O O 

c> Inne przestlastwa O O O 

c> OGÓŁEM O O O 

O O  O O
4111~ 

O O O O 
4109,0~ re"~P 

r i 
Rozbój, Bójka, Włamania ' Kradzieże Uszkodzenia Inne 

wymuszenie pobicie, mienia 
rozbójnicze uszkodzenie 

ciała 

•2024 2025 



ZGŁOSZONE PRZESTĘPSTWA 
NA TERENIE POSZCZEGÓLNYCH 

MIEJSCOWOŚCI 

SUKMANIE 

KATEGORIA PRZESTĘPSTW 

c> Rozbój, wymuszenie rozbójnicze 

zgłoszone 
2024 rok 

O 

zgłoszone 
2025 rok 

O 

Różnica 

O 

o Bójka, pobicie, uszkodzenie ciała O O O 

c:. Włamania - ogółem O 1 1 

c> Kradzieży - ogółem O O O 

c› Uszkodzenie mienia O O 

c, Inne przestępstwa 4 2 

C> OGÓLEM 4 3 

Rozbój, Bójka, 
wymuszenie pobicie, 
rozbójnicze uszkodzenie 

ciała 

Włamania Kradzieże Uszkodzenia 
mienia 

Inne 

2024 2025 



H. 

ZGŁOSZONE PRZESTĘPSTWA 
NA TERENIE POSZCZEGÓLNYCH 

MIEJSCOWOŚCI 

WIELKA WIEŚ 

KATEGO " IA PRZESTĘPSTW zgloszonc 
2024 rok 

zgłoszone 
2025 rok 

Różnica 

c> Rozbój, wymuszenie rozbójnicze O O O 

c> Bójka, pobicie, uszkodzenie ciała O O n 

e> Włamania - ogółem O O 

c> Kradzieży-ogółem O O 

c> Uszkodzenie mienia I I 

c. Inne przesigpstwa 8 11 

c> OGÓŁEM 9 12 

0_0_ _0_0 

Rozbój, 
wymuszenie 
rozbójnicze 

Bójka, Włamania 
pobicie, 

uszkodzenie 
ciała 

0 0 
dolINF~ 

Kradzieże 

11 

1 1 

-1111r: 
Uszkodzenia 

mienia 
Inne 

• 2024 2025 



ZGŁOSZONE PRZESTĘPSTWA 
NA TERENIE POSZCZEGÓLNYCH 

MIEJSCOWOŚCI 

WIĘCKOWICE 

KATEGORIA PRZESTĘPSTW zgłoszone 
2024 rok 

O 

zgloszone 
2025 rok 

O 

Różnica 

O o Rozbój, wymuszenie rozbójnicze 

c) Bójka, pobicie, uszkodzenie ciała O O n 

c> Włamania - ogółem O O 

C> Kradzieży - ogółem O O 

t> Uszkodzenie mienia O O 

(> Inne przestępstwa 1 5 4 

(> OGÓŁEM 1 5 

o o O__ O ort  oo oo 

Rozbój, Bójka, Włamania Kradzieże Uszkodzenia 

wymuszenie pobicie, mienia 

rozbójnicze uszkodzenie 
ciała 

Inne 

2024 2025 



ZGŁOSZONE PRZESTĘPSTWA 

NA TERENIE POSZCZEGÓLNYCH 
MIEJSCOWOŚCI 

ZAKRZÓW 

KATEGO PRZESTĘPSTW 

rozbójnicze 

zgłoszone 
2024 rok 

zgłoszone 
2025 rok 

Różnica 

c> Rozbój. wymuszenie O O O 

t> Bójka, pobcie, uszkodzenie ciała O 1 1 

t> Włamania -- ogółem O 1 1 

o Kradzieży - ogółem O 1 I 

t> Uszkodzenie mienia O O O 

c> Inne przestępstwa 1 O -1 

c> OGÓŁEM I 3 2 

Rozbój, Bójka, 
wymuszenie pobicie, 
rozbójnicze uszkodzenie 

ciała 

Włamania Kradzieże Uszkodzenia Inne 
mienia 

2024 2025 



ZGŁOSZONE PRZESTĘPSTWA 
NA TERENIE POSZCZEGÓLNYCH 

MIEJSCOWOŚCI 

WOJNICZ 

KATEGORIA PRZESTĘPSTW zgłoszone 
2024 rok 

O 

zgłoszone 
2025 rok 

O 

Różnica 

O c> Rozbój, wymuszenie rozbójnicze 

c> Bójka, pobicie, uszkodzenie ciała 3 1 -2 

c> Włamania - ogółem 2 I -1 

o Kradzieży - ogółem 2 4 2 

c> Uszkodzenie mienia 2 O -2 

t> Inne przestępstwa 44 52 8 

E> OGÓŁEM 53 58 5 

4~i~ 

Rozbój, 
wymuszenie 
rozbójnicze 

3 ł 2 1 2 4

Bójka, 
pobicie, 

uszkodzenie 
ciała 

Włamania Kradzieże 

2 O 11111-.„ 
Uszkodzenia 

mienia 

52 

Inne 

2024 2025 



OPIS 
ZGŁOSZONYCH PRZESTĘPSTW 
NA TERENIE GMINY WOJNICZ 

Z przedstawionego zestawienia wynika, że na terenie gminy 
Wojnicz spadek ilości zaistniałych przestępstw odnotowano 
w następujących sołectwach: Dębina Zakrzowska z 6 do 3, Grabno 
z 4 do 3, Lukanowice z 6 do 5, Sukmanie z 4 do 3, Biadoliny 
Radlowskie z 1.1. do 8. Miejscowościami gdzie nastąpił wzrost 
zdarzeń przestępczych są: Debina Lętowska z 2 do 4, Isep z O do 3, 
Lopoll z 7 do 9, Milówka z 3 do 6, Olszyny z 4 do 7, Wielka Wieś 
z 9 do 12, Więckowice z ł do 5, Zakrzów z ł do 3 oraz miasto 
Wojnicz z 53 do 58. W miejscowości Rudka ilość zaistniałych 
przestępstw pozostała na takim samym poziomie, jak w roku 
poprzednim. Najwięcej zgłoszonych zdarzeń - 113 zaliczono do 
kategorii inne, do których zaliczamy między innymi takie 
przestępsi:wa jak: niestosowanie się do prawomocnie orzeczonych 
wyroków sądowych (zakaz kierowania pojazdem, zakaz zbliżania się, 
itp.), oszustwa (w większości przypadków internetowe - podczas 
zakupów na portalach aukcyjnych), niealimentacja, nietrzeźwi 
kierujący, wypadki drogowe, znęcanie się nad rodziną, posiadanie 
narkotyków, naruszenie miru domowego. 

WYKRYWALNOŚĆ PRZESTĘPSTW 

W 2025 roku funkcjonariusze Komisariatu Policji 
w Wojniczu w trakcie realizacji czynności w związku z zaistniałymi 
przestępstwami wykryli sprawców: 

przestępstw o charakterze kryminalnym 
przestępstw ogółem 65,42 % 



t> KOLIZJE 

STAN BEZPIECZEŃSTWA 
W RUCHU DROGOWYM 

NA DROGACH 
GMINY WOJNICZ 

2024 rok 2025 rok 

STAN BEZPIECZENSTWA 
W RUCHU DROGOWYM 

Różnica 

1 1 0 

WW " , aaW Wim. ~W % e. W~ Walii ~V i/ i W i , 11,.•• ii illri i. W". 1•••• %J .... W W

MIEJSCOWOŚĆ 

(> BIADOLINY 
RADŁO WSKIE (łącznie 

WYPADKI ZABICI 

O 

RANNI 

1 

KOLIZJE 

15 1 

z odcinkiem autostrady A4) 

C> DĘBINA LĘTOWSKA O O O 1 

(> DĘBINA ZAKRZOWSKA O O O 3 

t> GRABNO O O O 2 

c> ISEP O O O 2 

C> ŁOPON O O O 7 

t> ŁUKANOWICE O O O 3 

c> MILÓWKA O O O 1 

t> OLSZYNY O O O 10 

(> RUDKA O O O O 

(> SUKMANIE O O O 10 

c> WIELKA WIEŚ O O O 9 

c. WIĘCKOWICE O O O 1 

c> ZAKRZÓW O O O 8 

(). WOJNICZ 1 O 1 38 

RAZEM 2 O 2 1 1 O 



ZATRZYMANIA KIERUJĄCYCH 
W STANIE NIETRZEŹWOŚCI 

ORAZ KIERUJĄCYCH 
W STANIE PO UŻYCIU ALKOHOLU 

W ramach sinib i wykonywanych zadań na terenie Gminy Wojnicz policjanci 
dokonywali zatrzymania kierujących w stanie nietrzeźwości (wynik badania 
na zawartość alkoholu powyżej 0,5 %o) oraz kierujących w stanie po użyciu alkoholu 
(wynik badania na zawartość alkoholu w przedziale 0,2 %o - 0,5 %o) 

KATEGORI 

€› NIETRZEŹWYCH KIERUJĄCYCH 
ORAZ PO UŻYCIU NARKOTYKÓW 
art. 178 a Kodeksu Karnego 

KIERUJĄCYCH W STANIE PO 
UŻYCIU ALKOHOLU 
art. 87 § 1 Kodeksu Wykroczeń, 
art. 87 § la Kodeksu Wykroczeń 

2024 rok 2025 rok 

Nietrzeźwych kierujących Kierujących w stanie po użyciu 
alkoholu 

ii 2024 2025 

- -r 

Spadek/ 
wzrost 



O 

ZATRZYMANIA KIERUJĄCYCH 
W STANIE NIETRZEŹWOŚCI 

NA TERENIE 
POSZCZEGÓLNYCH MIEJSCOWOŚCI 

O O 
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ZATRZYMANIA KIERUJĄCYCH 
W STANIE PO UŻYCIU ALKOHOLU 

NA TERENIE POSZCZEGÓLNYCH MIEJSCOWOŚCI 
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STAN BEZPIECZEŃSTWA 

I PORZĄDKU PUBLICZNEGO 
NA TERENIE GMINY WOJNICZ 

INTERWENCJE POLICJI 

W okresie od 1 stycznia 2025 roku do 31 grudnia 2025 roku na terenie 
Gminy Wojnicz policjanci przeprowadzili łącznie - 1842 interwencje, 
natomiast w 2024 roku - 1391 interwencje i jest to wzrost 
O 451 interwencji. 

RODZAJ INIIERWENCJI 2024 rok 

374 

2025 rok 

498 

Różnica 

124 ZWIĄZANE Z ŁADEM 1 PORZĄDKIEM 

PUBLICZNYM 

ZWIĄZANE Z PRZEMOCĄ DOMOWĄ 119 116 -3 

INNE INTERWENCJE 898 1228 330 

OGÓŁEM INTERWENCJI 1391 1842 

Związane z 
ładem i 

porządkiem 
publicznym 

Związane z 
przemocą 
domową 

Inne 
interwencje 

1842 

Interwencji 
ogółem 

• 2024 2025 



STAN BEZPIECZEŃSTWA 
I PORZĄDKU PUBLICZNEGO 

NA TERENIE GMINY WOJNICZ 

INTERWENCJE POLICJI 
NA TERENIE MIASTA WOJNICZ ORAZ GMINY 

WOJNICZ 

MIEJSCOWOŚĆ 

c> MIASTO WOJNICZ 

c> GMINA WOJNICZ 
(Z WYŁĄCZENIEM 

MIASTA WOJNICZ) 

Związane 
z ładem 

porządkiem 

publicznym 

Związane 

z przemocą 
domową 

Inne 
interwencje OGÓŁEM 

162 35 471 668 

336 81 757 1174 



STAN BEZPIECZEŃSTWA 

I PORZĄDKU PUBLICZNEGO 
NA TERENIE GMINY WOJNICZ 

INTERWENCJE POLICJI - DOMOWE 
ZAKOŃCZONE WDROŻENIEM PROCEDURY 

ii  NIEBIESKA KARTA" W RODZINIE 

W trakcie podejmowanych interwencji domowych związanych 
ze stosowarnem przemocy psychicznej, fizycznej, czy też innego rodzaju 
przemocą, policjanci Komisariatu Policji w Woj niczu wdrażali procedurę 
„Niebieska Karta" a następnie za pośrednictwem dzielnicowych 
i pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej realizowane były 
czynności związane z eliminacją przemocy w rodzinach. W okresie od 
1 stycznia do 31 grudnia 2025 roku takich procedur wdrożonych zostało 
21, natomiast w analogicznym okresie w 2024 roku - 13. 

8 

2021 

11 

2022 

14 

- ' 

2023 

13 

2024 

21 

2025 



SŁUŻBA OBCHODOWA 
PEŁNIONA PRZEZ DZIELNICOWYCH 

NA TERENIE GMINY WOJNICZ 

Dzielnicowi w ramach służb obchodowych dla potrzeb Policji, Sądu, Prokuratury, 
Komorników Sądowych i innych uprawnionych organów wykonali w okresie czasu od 
1 stycznia do 31 grudnia 2025 roku ogółem 824 czynności. W ramach reagowania na 
popełniane przestępstwa zatrzymali 14 sprawców przestępstw na gorącym uczynku oraz 
zatrzymali 21 osób poszukiwanych. Ponadto ujawnili 332 wykroczenia, z czego 163 
zakończyło się postępowaniem mandatowym, 155 zakończono pouczeniem, zaś w 14 
przypadkach skierowano wnioski o ukaranie do Sądu. 

W ramach szeroko pojętej profilaktyki przeprowadzili 208 spotkań 
w formie zorganizowanej z młodzieżą, osobami funkcyjnymi, mieszkańcami i innymi 
podmiotami na terenie Gminy Wojnicz, na których omawiali zagadnienia dotyczące 
unikania zagrożeń. W trakcie spotkań udzielali instrukcji o sposobach zabezpieczenia 
obiektów, ostrzegali mieszkańców o możliwości próby oszustwa na tzw. „Wnuczka", 
»Fałszywego Policjanta" czy też odpowiedniego zachowania się mieszkańców w sytuacjach 
zagrożenia. W ramach spotkań z młodzieżą i najmłodszymi mieszkańcami gminy Wojnicz 
omawiali zasady bezpieczeństwa pieszego uczestnika ruchu drogowego. 

Dzielnicowi aktywnie uczestniczyli w działaniach w ramach prowadzonych 
programów: „ Kręci mnie bezpieczeństwo...", który to program był szeroko promowany 
wśród najmłodszych uczestników ruchu drogowego. Działania „Bezpieczna droga do 
szkoty", gdzie z rozpoczęciem roku szkolnego dzielnicowi rozpoczęli szeroką profilaktykę 
edukacyjną, w placówkach oświatowych na terenie gminy Wojnicz. Ponadto realizowano 
działania „Bezpieczne ferie", jak również „Bezpieczne wakacje". W zakresie tych działań 
przeprowadzane były prelekcje edukacyjno-informacyjne w szkołach na temat zagrożeń 
wśród młodzieży między innymi: przemocy, używanie środków odurzających - 
narkotyków, dopalaczy, alkoholu, przestępczości wśród nieletnich i innych. Prowadzone 
również działania,, Mak - Konopie", które miały na celu ograniczenie nielegalnych upraw 
maku i konopi , gdzie przeprowadzono kontrolę wskazanych terenów. Dzielnicowi 
angażowali się również w działania „Alkohol", mające na celu ujawnianie i eliminowanie 
sprzedaży alkoholu osobom nieletnim, jak również kontrole posiadania koncesji 
uprawniającej do sprzedaży alkoholu. 

Wspólnie z Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Wojniczu dzielnicowi 
w dniach 2 lipca 2025r oraz 29 października 2025r. przeprowadzili akcję pod nazwą 
»Trzeźwa Gmina Wojnicz". W ramach tej akcji, dzielnicowi przeprowadzili kontrolę 
trzeźwości kilkudziesięciu kierujących pojazdami, a pracownicy GOPS w Wojniczu oraz 
pan Burmistrz Wojnicza przekazywali kierującym materiały promujące „trzeźwość za 
kółkiem". Ponadto w dniu 15 grudnia 2025r, dzielnicowi wzięli udział w akcji 
zorganizowanej przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Wojniczu „Pomoc na 
wyciągnięcie ręki", w ramach której wspólnie z pracownikami GOPS Wojnicz przekazali 
w placówkach oświatowych kalendarze, które zawierają dane kontaktowe do 
najważniejszych instytucji zlokalizowanych na terenie naszej gminy. 



SŁUŻBA OBCHODOWA 
PEŁNIONA PRZEZ DZIELNICOWYCH 

NA TERENIE GMINY WOJNICZ 

W trakcie spotkań z mieszkańcami gminy dzielnicowi apelowali 
o reakcję na stwierdzone nieprawidłowości w zakresie bezpieczeństwa 
publicznego poprzez niezwłoczne informowanie właściwych służb 
o zdarzeniach oraz ich sprawcach. W ramach poprawy i usprawnienia 
kontaktu społeczeństwa z policją trakcie tych spotkań dzielnicowi 
promowali aplikację „Moja Komenda" oraz „Krajowa Mapa Zagrożeń 
Bezpieczeństwa". 



411L 
SŁUŻBA OBCHODOWA 

PEŁNIONA PRZEZ DZIELNICOWYCH 
NA TERENIE GMINY WOJNICZ 

PLAN DZIAŁAŃ PRIORYTETOWYCH 

Informuję, iż zgodnie z § 38 Zarządzenia nr 5 Komendanta 
Głównego Policji z dnia 20 czerwca 2016 roku na terenie gminy Wojnicz 
w okresie od 1 lutego do 31 lipca 2025r. roku wdrożono do realizacji plany 
działań priorytetowych, mające na celu prewencyjne zapobieganie 
występującym zjawiskom oraz dążenie do zwiększenia poczucia 
bezpieczeństwa mieszkańców. Miejscami objętymi działaniami były: 

Rejon Rynku oraz placu targowego w Wojniczu, gdzie dochodziło 
do spożywania alkoholu w miejscach niedozwolonych, zanieczyszczania 
miejsc publicznych oraz używania słów nieprzyzwoitych przez osoby 
znajdujące się pod wpływem działania alkoholu. W trakcie realizacji 
zadania zarówno dzielnicowy, jak i służby patrolowe dokonywały częstych 
kontroli tego rejonu, gdzie wobec osób niestosujących się do 
obowiązujących przepisów stosowano postępowanie mandatowe, czy też 
pouczenia. W wyniku powyższych czynności w znacznym stopniu 
ograniczono występowanie naruszeń prawa w tym rejonie. 

Rejon Remizy oraz sklepu w Łukanowicach - w związku 
z licznymi zgłoszeniami jakie odbierał dzielnicowy, gdzie we wskazanym 
miejscu dochodziło do zakłóceń ładu i porządku publicznego, w tym 
spożywania alkoholu w miejscu niedozwolonym oraz do zaśmiecania. 
W trakcie realizacji zadania zarówno dzielnicowy, jak i służby patrolowe 
dokonywały częstych kontroli tego rejonu, gdzie wobec osób niestosujących 
się do obowiązujących przepisów stosowano postępowanie mandatowe, czy 
też pouczenia. W wyniku powyższych czynności w znacznym stopniu 
ograniczono występowanie naruszeń prawa w tym rejonie. 



SŁUŻBA OBCHODOWA 
PEŁNIONA PRZEZ DZIELNICOWYCH 

NA TERENIE GMINY WOJNICZ 
PLAN DZIAŁAŃ PRIORYTETOWYCH 

W okresie od 1 sierpnia 2025r do 31 stycznia 2025 roku 

dzielnicowi realizują następujące działania priorytetowe: 

Rejon ul. Wolickiej w Wojniczu, gdzie dochodziło do 

nieprawidłowego parkowania pojazdów - nie stosowania się do 

obowiązującego tam oznakowania (znak B-36 „zakaz zatrzymywania 
się"), w szczególności wzdłuż Centrum Dystrybucji Jeronimo 

Martins. W trakcie realizacji zadania zarówno dzielnicowy, jak 

i policjanci Ogniwa ds. Prewencji wielokrotnie dokonywali kontroli ww. 

miejsca, w celu wyeliminowania osób parkujących pojazdy w sposób 

nieprawidłowy - stosowano mandaty karne oraz pouczenia, a także 

kierowano wnioski do Sądu o ukaranie sprawców wykroczeń. 

Prowadzone działania spowodowały ograniczenie w znacznym stopniu 
zjawiska n:eprawidłowego parkowania we wskazanym rejonie. 

Rejon placu zabaw zlokalizowanego w centrum Wielkiej Wsi - 
w związku z licznymi zgłoszeniami jakie odbierał dzielnicowy, gdzie 
we wskazanym miejscu dochodziło do zakłóceń ładu i porządku 
publicznegD, w tym spożywania alkoholu w miejscu niedozwolonym 
oraz do zaśmiecania. W trakcie realizacji zadania zarówno 
dzielnicowy, jak i służby patrolowe dokonywały częstych kontroli tego 
rejonu, gdzie wobec osób niestosujących się do obowiązujących 
przepisów stosowano postępowanie mandatowe, czy też pouczenia. 
W wyniku powyższych czynności w znacznym stopniu ograniczono 
występowanie naruszeń prawa w tym rejonie. 
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Podziękowanie za Udział w Ćwiczeniach Gminnych 

Ochotniczych Straży Pożarnych 

Szanowny Panie Burmistrzu, Szanowna Pani Wiceburmistrz, Szanowni Pracownicy Urzędu 

Miejskiego w Wojniczu (Referatu Organizacyjno-Kadrowego i Spraw Obywatelskich), 

W imieniu własnym oraz Zarządu Gminnego ZOSP RP w Wojniczu pragnę złożyć Państwu 

serdeczne podziękowania za aktywny udział i wsparcie podczas ćwiczeń gminnych 

Ochotniczych Straży Pożarnych, które odbyty się 7 marca 2026 roku. Państwa profesjonalne 
podejście do realizacji założeń oraz wzorowa współpraca ze służbami ratowniczymi miały 

kluczowe znaczenie dla sprawnego przebiegu działań. 

Szczególne słowa uznania kieruję do Sołtysów - Pani Moniki Bieniaś oraz Pani Marzeny Sadowy. 
Wasze osobiste zaangażowanie w organizację epizodów szkoleniowych na terenie sołectw lsep 
i Dębina Zakrzowska bezpośrednio przełożyło się na sukces tych manewrów. 

Wyrazy wdzięczności należą się również mieszkańcom naszej Gminy, którzy z wielkim realizmem 
odegrali role osób poszkodowanych. Dzięki Państwa postawie strażacy mogli doskonalić swoje 
umiejętności w warunkach bliskich rzeczywistości, co w procesie szkolenia jest znacznie 
cenniejsze niż praca z teoretycznymi scenariuszami. Realna pozoracja pozwoliła nam sprawdzić 

gotowość do działania z wykorzystaniem specjalistycznego sprzętu, w tym łodzi, quadów oraz 
dronów. 

Dziękuję za owocną współpracę i zaangażowanie w budowanie systemu bezpieczeństwa naszej 
Małej Ojczyzny. Wierzę, że to wspólne doświadczenie przygotowało nas wszystkich 
do skutecznego reagowania na realne zagrożenia. 

Z wyrazami szacunku, 

Radosław Kłósek 

Komendant Gminny 
ZOSP RP w Wojniczu 



Szanowni Państwo, Szanowni Radni, 

podczas ostatniego posiedzenia komisji zostałem zapytany przez Pana radnego 
Jana Szczerbę, dlaczego — jego zdaniem — zbyt małe środki finansowe 
przeznaczane są na działalność Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Wojnickiej oraz 
Orkiestry Dętej Miasta Wojnicz. Padły również zarzuty, jakobym podejmował 

działania zmierzające do likwidacji tych organizacji. 

Powiem jasno: to nie jest prawda. Fakty są następujące. 

Łączna kwota środków przekazanych od początku mojej kadencji na działalność 

Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Wojnickiej przekroczyła 232 tysiące złotych. 

To realne wsparcie dla organizacji, która od lat odgrywa niezwykle ważną rolę 

w życiu naszej lokalnej społeczności. 

Jednocześnie wielokrotnie podkreślałem gotowość do dalszego wsparcia — 
szczególnie w zakresie pozyskiwania środków zewnętrznych. Uważam, że 

organizacja o takim doświadczeniu i potencjale ma bardzo duże możliwości 

skutecznego sięgania po takie środki. 

Chcę to jasno powiedzieć: bardzo szanuję ogrom pracy, zaangażowania i wpływ 

Towarzystwa na rozwój naszej społeczności. Ale właśnie dlatego uważam, że ten 
potencjał może i powinien być jeszcze pełniej wykorzystywany — również 

w obszarze pozyskiwania środków zewnętrznych. 

W tym kontekście kieruję pytanie do Pana radnego Jana Szczerby — osoby 
z doświadczeniem w tym obszarze, byłego kierownika referatu zajmującego się 

pozyskiwaniem środków zewnętrznych oraz jednego z założyciel i Towarzystwa: 
jakie środki pozyskał Pan na działalność Towarzystwa? I jaką funkcję pełni Pan dziś 

w jego strukturach? 

Jeżel i chodzi o Orkiestrę Dętą Miasta Wojnicz — przez cały okres mojej kadencji 
również ona otrzymywała wsparcie finansowe. Łącznie to ponad 100 tysięcy 

złotych na działalność oraz blisko 17 tysięcy złotych na stroje. 

Orkiestra jest ważną częścią naszej lokalnej tożsamości — współtworzy uroczystości 

gminne, promuje Wojnicz i powinna kształtować młodych ludzi oraz rozwijać ich 
pasje. Dlatego zależy mi na jej rozwoju i stabilnym funkcjonowaniu. 

Jednocześnie prowadzone były rozmowy o utworzeniu stowarzyszenia, które 
umożliwiłoby sięganie po środki zewnętrzne — tak jak robią to inne orkiestry 
w regionie. Do dziś jednak ten krok nie został zrealizowany. 



Fakty są takie: liczba członków orkiestry w ostatnich latach systematycznie maleje. 

Obecnie stały skład jest bardzo ograniczony, co zmusza do angażowania 

dodatkowych muzyków przy organizacji koncertów. W mojej ocenie oznacza to, że 

potencjał tej organizacji nie jest dziś w pełni wykorzystywany — szczególnie 
w obszarze rozwoju i pracy z młodzieżą. Warto również zadać pytanie, ilu 
muzyków, którzy kształcili się w orkiestrze, kontynuuje dziś działalność w innych 
zespołach na terenie powiatu tarnowskiego. Pojawiają się również sygnały 

o ograniczonej współpracy z gminą, co dodatkowo utrudnia dalszy rozwój. 

W tej sytuacji naturalne jest pytanie: czy samo zwiększanie finansowania — bez 
zmian organizacyjnych, bez sięgania po środki zewnętrzne i bez większej 

współpracy — ma pełne uzasadnienie? 

Gmina nie jest od utrzymywania struktur bez refleksji. Powinna wspierać te 
działania, które mają rozwój, aktywność i realny wpływ na mieszkańców. 

Te organizacje są potrzebne. Mają dorobek, mają potencjał i odgrywają ważną rolę 

w naszej społeczności. Chcę to również jasno podkreślić: nie było i nie ma żadnych 

działań ani zamiaru z mojej strony, aby te organizacje likwidować. 

Zależy mi na ich dalszym rozwoju. Ale rozwój wymaga współpracy, zaangażowania 

i dialogu — po każdej ze stron. Wierzę, że przy dobrej współpracy ten potencjał 

może być jeszcze lepiej wykorzystany. 

Dziękuję. 


